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•	 Dzīve bez elektrības. 

Mūsdienās? Jā!
•	 Nometņu vasara.
•	 Brīvprātīgais darbs: 

kāds no tā labums?
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Aizrautīgie gardēžu svētki 
Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centra (LLKC) radītā zīmola Novada garša pasākumā 
Nogaršo Latviju Kurzemē! Padures pagastā pie Lielā Nabes ezera kulinārijā uzvaru svinēja zivs, 
savukārt mājražotāju konkursā Tautas garša varēja nobalsot par ļoti plašu gardumu klāstu.

Lai arī upes un ezeri ir zivju pilni, kā arī                
500 km stiepjas Baltijas jūras piekraste, 
latvieši neesot lieli zivju ēdāji. Kā teica šefpa-
vārs Raimonds Zommers, uzcept tās nav liela 
māka. Bet kā pagatavot tā, lai iekārdinātu pat 
tos, kuri uz ūdeņu veltēm raugās skeptiski? 
To Kurzemes pavāri rādīja meistarklasēs, 
un apmeklētāji ne tikai skatījās ar neviltotu 
interesi, bet arī dabūja dažādus brīnumus 
pagaršot. R.Zommers pārsteidza ar atspirdzi-
nošu siļķu saldējumu. „Kaut kas neredzēts, 
bet garšīgs gan!” bija dzirdams publikā. 
Konkursā Skolēnu pusdienas par veselīgu, 
Ministru kabineta noteikumiem atbilstošu, 
diezgan lētu un gardu ēdienu pagatavošanu 

bērniem liepājnieces Inese Lukjanova un 
Gita Ungure sacentās ar Kuldīgas restorā-
na Bangert’s pavāru Aigaru Sīli un Pēteri 
Silarāju no Kursas zemes. „Valstij vajadzēs 
vairāk naudas, lai skolēnus ēdinātu tik labi,” 
secināja R.Zommers, viens no žūrijas.

Kamēr pavāri rosījās pie plīts, apmeklētāji 
mielojās ar mājražotāju gardumiem: tikko 
no krāsns izņemtiem kūpinātiem lucīšiem, 
rudzu, kviešu vai burkānu maizi, vairāku 
šķirņu sieriem, vīnu, alu, saldējumu utt. 
Kā saskaitījuši LLKC pārstāvji, bijis gan-
drīz 30 veidu ražojumu. No gaļas un zivju 
izstrādājumiem, kā arī bišu produktiem 
tautai visvairāk garšoja Īvandes zemnieku 

saimniecības Paegļi, Engures individuālā 
komersanta Reinis B, Talsu SIA Gree Hive 
piedāvājums. Šajā kategorijā bija trīs uzva-
rētāji, jo Kurzemes svētkos tiem bija katram 
savs īpašais piedāvājums. Garšīgākie piena 
produkti bija Dainim Erbsam no Tukuma, 
miltu izstrādājumi – Talsu uzņēmumam 
Ceļojošais franču makarūns. Ar dzērieniem 
izcēlās Snēpeles Mazsāliju SIA Jaundzirnav-
nieki (alkoholiskie) un Kuldīgas kafejnīca 
Kursas zeme (SIA Capulus Terra). Gardēži 
augstu novērtēja arī biedrības Skrundas klēte 
mājražotāju labumus.

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto

Liepājas pavāres Inese Lukjanova 
un Gita Ungure pasākumā Nogaršo 
Latviju Kurzemē! gatavo izcilas 
pusdienas skolēniem, kuru 
pamatsastāvā ir zivs. 

Nesenā vētra Kabiles 
pagasta Nogalēs 
nopostīja ap 80 ha 
sējumu. Zaudējumi 
vairākos desmitos 
tūkstošu. Kā kabilnieki 
pēc vētras atgūstas?

Maluzvejniecība. Reidā 
kopā ar policiju.

Greplings – 
cīņu sporta 
veidu 
sajaukums. 
Skaidro 
Kristaps 
Kerens 
no jaun-
dibinātā 
kluba 2K.

Kā Kuldīgā 
noritēja Latvijas 
čempionāts grupas 
braucienā šosejas 
riteņbraukšanā.

(Skatiet vēl 16. lpp.!)

 4. lpp.

 5. lpp.„Man šo vietu kopt patīk – patiesībā 
tas nav nekāds apgrūtinājums, 
drīzāk atpūta. Tāpat man patīk darbs 
samariešos, komunikācija 
ar vecajiem cilvēkiem,” 
atzīst Rudbāržu 
Kameņu saimniece 
Guna Grundmane.
Attēlā – ar 
vīru Ivaru. 

 12. lpp.
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Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

Aldis Gausmanis, pensionārs: 
– Reti, jo ģimenē tās ēdu vienī-
gais. Bērnībā un jaunībā dzīvoju 
Pāvilostā, tad zivis bija galve-
nais ēdiens, mamma strādāja 
zivju fabrikā. Bērnībā gāju mak-
šķerēt, bet tagad jau 50 gadus 
neesmu to darījis.

Aleksis Linkovskis, 4. klases 
skolēns: – Man garšo tikai siļķes 
un lasis. Vislabāk patīk svaigas 
uz maizītēm. Citas zivis negaršo, 
jo pārāk treknas.

Kas pamudina cilvēku pār-
kāpt likumu, noteikumus? 
Teiksiet – kā kuru reizi, bet 
nabadzības spiesta vajadzī-
ba tā nav. Un arī nezināšana 
vai nejaušība tā visbiežāk 
nav. Tā noteikti var secināt 
par tiem maluzvejniekiem, 
kuri, atkārtoti pieķerti, tur-
pina nelegāli izlikt nēģu 
murdus Ventas rumbā, kur 
dabiskā šķēršļa dēļ zivis ir 
lielākā skaitā iegūstamas 
uzreiz.

Tomēr gan policija, gan 
Valsts vides dienesta pār-
stāvji teic, ka maluzvejnieku 
visā valstī kļūstot arvien 
mazāk un to varot skaidrot 
gan ar bailēm tikt pieķertiem 
(vides inspektoru laivām 
ir eholoti un ekrānā var 
redzēt, ka apakšā atrodas 
nemarķēti zvejas tīkli, savu-
kārt radars palīdz tuvākajā 
apkārtnē pamanīt laivas), 
gan ar bargajiem sodiem 
(par aprīlī Ventā noķertajām 
57 vimbām gandrīz 5000 
eiro!). Agrāk nebija arī no-
vērošanas kameru, kas nu 
pie rumbas atrodas, kaut 
tumsa redzamību apgrūtina 
un nelegālie darbojas tās 
aizsegā. 

Tiesa, mainās arī paradu-
mi: daudzi vecie maliķi arodu 
pametuši, citi aizbraukuši 
peļņā uz ārzemēm. Tāpat 
nelegālie makšķernieki vairs 
neesot vakarējie – tie izman-
tojot nakts redzamības ka-
meras, rācijas un liekot lietā 
vecos atstrādātos trikus, 
sak’, tie nav mani murdi, es 
te vienkārši pastaigājos un 
zvaigznēs skatos.

Taču pavisam izskaust 
šādu nelāgu ieradumu diez 
vai izdosies, kamēr iedzīvo-
tāji labprāt un bez liekiem 
jautājumiem no rokas pirks 
svaigas vai kūpinātas, vai 
ceptas zivis. Darbavietās. 
Ēku pagalmos. No mašī-
nām. Labā ziņa ir tā, ka 
daļa sabiedrības par no-
vērotajiem pārkāpumiem 
ziņo gan policistiem, gan 
vides inspektoriem. Policijai 
var zvanīt 110, bet Valsts 
vides dienests izveidojis 
mobilo lietotni Vides SOS. 
Arī pēdējā krimināllieta, 
kas jūnijā izskatīta Kuldī-
gas tiesā, pielemjot gandrīz                                          
52 tūkstošu eiro sodu, sākās 
ar kādu ziņojumu – uz to 
reaģējot, uz Ventas rumbu 
devās gan attiecīgo policijas 
nodaļu pārstāvji, gan vides 
sargātāji. Cerams, ka jau-
najiem sodītajiem vīriešiem 
tā būs pietiekama mācība, 
lai turpmāk dzīvotu saskaņā 
ar likumu.

Daila Grundmane, kuģa Tallink stju-
arte: – Zivis esmu ēdusi vienmēr. Man 
vislabāk garšo kūpināti laši. Esmu arī 
bijusi līdzi makšķerēt, un tas manu kāri 
nav mainījis.

Igors Kalugins, katlumājas eksplua-
tācijas vadītājs: – Es ēdu ļoti bieži –                                                                           
cepeškrāsnī ceptas, tvaicētas. Un jeb-
kādas: mencas, lašus, butes. Sieva 
iemācījusies reņģītes viegli zem vāciņa 
uzsildīt. Esmu no Ventspils, uzaudzis 
pie ostas, tāpēc zivis ēdu no bērnības.

Māris Ginters no Laidu pagasta: – Jā, 
protams, man garšo sautētas un ceptas. 
Garšīgas ir ceptas karpas un līdakas, arī 
karūsas. Dodos arī regulāri makšķerēt.

Taiga Matiko, pensionāre:                     
– Jā, ēdu, vislabāk garšo cepta 
zivs, piemēram, līdaka, asaris, 
arī kūpināta vimba. Zivis esmu 
ēdusi vienmēr.

viedokļi. komentāri2

redzējums

Peļņa vai 
azarts?

„Nebūtu 
pieprasījuma, 
nebūtu 
piedāvājuma.”

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. 
Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīgā, Mūkusalas ielā 15a. Metiens – 3273.

Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

aktuālais jautājums

manuprāt

Ja jūs avīzē pamanāt kādu kļūdu vai neprecizitāti, 
būsim priecīgi, ja mums darīsiet to zināmu pa tālruni 

63350567.

Ja pamanāt ko interesantu, 
nofotografējiet un sūtiet: 

redakcija@kurzemnieks.lv.

trīs viedokļi

Elīna Elza Kļava, Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

Kas jāievēro, lai uz ūdens vasarā justos droši? 

Saglabāt mieru

1. Edijs Cīrulis, Rīgas sporta 
klubu tīkla People Fitness 

treneris:
– Vasara ir piemērotākais laiks, 
lai peldētos dabā, un, lai to da-
rītu pareizi, jāņem vērā nianses. 
Piemēram, ūdens augšējais slānis 
vienmēr būs siltāks par apakšējo, 
tāpēc peldēšana dziļāk, kur ūdens 
aukstāks, var izraisīt krampjus. 
Tad svarīgi saglabāt mieru un 
censties aizpeldēt līdz krastam. 
Lai nenodarītu sev pāri, svarīgi 
iesildīties un atsildīties: sākumā 
jāizstaipās, pēc tam vienmērīgā 
tempā jāpeld 10–20 minūtes. Lai 

atsildītos, vajag 5–10 minūtes, 
vēlams to pabeigt ar stiepšanos. 

Svarīga ir ūdenstilpe – ne-
pieredzējušajam labāk peldēties 
ezeros, nevis upēs. Arī jūrā jābūt 
uzmanīgam, jo viena lieta ir pel-
dēt mierīgos apstākļos, taču cita –                                                                  
vējā un viļņos. 

Pieaugušajam nav ieteicams 
peldēt, ja nesen ir slimots un 
imunitāte novājināta. Pārējos ga-
dījumos šī nodarbe imunitāti tikai 
stiprinās. Bieži var redzēt bērnus, 
kuri turpina ūdenī spēlēties pat 
tad, kad zobi jau klab un lūpas 
zilas. To nedrīkst pieļaut, jo bērns 

var smagi saslimt. Stundu, pusot-
ru pirms peldes es neieteiktu ēst. 

Peldēšana veselību ietekmē 
pozitīvi: uzlabo sirds un asins-
vadu sistēmas darbību, elpošanu, 
palielina plaušu apjomu, tonizē 
muskuļus. Ievērojot pareizu uz-
turu, režīmu un trenējoties, pel-
dēšana samazinās zemādas tauku 
slāni, it īpaši, ja to darīsiet aukstā 
ūdenī. Tas noder balsta un kustību 
aparātam, jo tiek izmantotas vai-
rākas muskuļu grupas, un tā tiek 
stiprināta mugura. Peldēšana ir 
daļa no rehabilitācijas traumu vai 
slimību gadījumos. 

Nebūt pārdrošiem

2. Zane Zvirbule, glābē-
ja Mārtiņsalas peldvietas 

glābšanas stacijā Kuldīgā: 
– Vispirms būtu jāpārbauda vieta, 
kurā cilvēks dodas peldēties. Vie-
nā reizē var ūdenī ielēkt un nekā 
nebūs, bet nākamreiz tajā pašā 
vietā var gadīties, ka atpeldējis 
kāds sprungulis, un tad sekas var 

būt visai bēdīgas. Ir tādi cilvēki, 
kuri uz ūdens jūtas pārāk droši. 
Noteikti nevajadzētu peldēties 
alkohola reibumā, diemžēl tas ir 
diezgan populāri. Par savu dro-
šību vispirms vajadzētu rūpēties 
pašam. 

Ventā viss ir mierīgi. Maiņās 
strādājam četri darbinieki. Siltā 

laikā peldētāju ir ļoti daudz. 
Aktīvas ir gan nedēļas nogales, 
gan darbdienas pēc 17.00. Cītīgi 
uzmanām bērnus. Šodien pat 
bērnu bariņš bija ieradies bez pie-
augušajiem – stāvēju viņiem klāt. 
Vecāki strādā, nemaz nezinot, ka 
bērni devušies peldēt. 

Attīsta un norūda

3. Jeļena Miezīte, fitnesa 
trenere, aktīva peldētāja:

– Nedrīkst iet sev nezināmās 
vietās, jo nav zināms, kas var 
slēpties apakšā. Arī uz galvas lēkt 
nevajag. Praksē rehabilitācijas 
centrā biju šokā, cik daudz cilvē-
ku, kuri ūdenī lēkuši uz galvas, 
guvuši traumas un kļuvuši par 

invalīdiem. 
Ja par sevi neesi pārliecināts, 

nepeldi pārāk tālu, tikai tik, lai 
ar kājām var aizsniegt pamatni! 
Drošāk ir plunčāties seklākā vietā 
vai arī ar ūdeni tikai apslacīties un 
doties krastā. Es neieteiktu uzreiz 
iet aukstā ūdenī – vispirms vajag 
sevi norūdīt. Visiem vajadzētu 

izmantot silto laiku un peldēties 
dabā. Pašai labāk patīk jūrā, arī 
Ventā. Man nav saprotams, kā cil-
vēki var nepeldēties. Tas norūda, 
attīsta krūšu muskulatūru, palīdz 
elpošanai. 

Inta Jansone

Vai ēdat zivis? Kāds zivju ēdiens jums vislabāk garšo?

No pelēkās zonas izcels ne vienu vien
Valsts ieņēmumu dienesta (VID) rīkotās čeku loterijas 

pirmajā dienā no 90 darījuma dokumentiem, kas reģistrēti 
interneta vietnē www.cekuloterija.lv, 20 bijuši tikai maldinoši 
papīra gabaliņi. Bez nodokļu samaksas. Tas, ka mums valstī 
ir milzīga pelēkā zona, katram zināms, jo par dažādiem darī-
jumiem čeks bieži netiek izsniegts. Tad abām pusēm ir skaidri 
spēles noteikumi, un katrs tos var vērtēt pēc savas izpratnes. 
Citi uzskata, ka tas nav godīgi pret valsti un tajā dzīvojoša-
jiem, citi dusmojas par savtīgu nolūku vadīto amatpersonu 
izšķērdību un idejiski atbalsta to, ka nodokļi nav jāmaksā. Bet 
šajā gadījumā pārsteidz tas, ka maldinoša bijusi teju piektā 
daļa no iesniegtajiem čekiem un cilvēki domājuši, ka nodokļi 
par darījumu ir samaksāti. Man šķiet, ka šī loterija diezgan 
nopietni sašūpos biznesa pasaules ūdeņus, jo iedzīvotāju 
atsaucība būs. Balvas ir ārkārtīgi motivējošas: mēneša izlozē 
vienam laimētājam 10 000 eiro, trim – 5000, 50 cilvēkiem – 
100 eiro. Gada izlozē vienam tiks 20 000 eiro, četras balvas 
būs 10 000 eiro vērtas, piecas – 2000 eiro. 

Jolanta Hercenberga, tālr. 63350568,
jolantah99@gmail.com

Iepriecas un pabēdas ziņojiet 
pa tālr. 63350568 vai e-pastā: 
dina.porina@kurzemnieks.lv! 

Lasītāju vērojumi nav anonīmi.
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25. jūnijs. Kuldīgā, Dārzniecības ielas dārziņos, vairākas 
dienas stāvot telts. Pārbaudām divas reizes, nevienu neatro-
dam un pārkāpumus nekonstatējam. Dabas lieguma zonā pie 
Ventas iebraukusi automašīna. Vadītājam izskaidrojam, ka tas 
ir pārkāpums, un auto aizbrauc. Baložu ielā esot iereibusi sie-
viete. Piltenes ielā troksnis traucējot naktsmieru. Virkas ielā uz 
kanalizācijas akas vāka tiekot izmesti veci kartupeļi, tomāti utt. 

26. jūnijs. Kalna un Rumbas ielas krustojumā automašīna 
traucē citām. Uzrakstām protokolu. 

27. jūnijs. Mums jautā, ko darīt, ja, aizbraucot mājās, kon-
statēts, ka dzīvoklis izvandīts. Iesakām ziņot Valsts policijai. 
Kalna un Skolas ielas krustojumā un arī pie restorāna Bangert’s 
esot dzērājs, vienu nogādājam dzīvesvietā Kurmālē. Smilšu 
ielā dzīvoklī ienācis svešs vīrietis reibumā un apgūlies dīvānā, 
neklausot saimnieku un neejot prom. Svešo izraidām.

28. jūnijs. Ēdolē vairākas dienas klaiņojot vīrietis, kurš neesot 
vietējais. Noskaidrojam, ka tas ir Alsungas novada iedzīvotājs, 
kurš atpūšoties un ar draugiem iedzerot. Putnudārzā pie veikala 
divi iereibuši vīrieši uzvedoties skaļi. Parkā pie tehnikuma uz 
taciņas guļot vīrietis. Viņam ir labās rokas trauma, nododam 
mediķu aprūpei, pēc tam vedam uz Kurmāli. No bāriņtiesas mūs 
lūdz pārbaudīt, vai dzīvoklī Piltenes ielā kāds vīrietis nav agre-
sīvs. Gaismas ielā no augšējā dzīvokļa nopludināts apakšējais. 
Iesakām zvanīt avārijas dienestam. 

29. jūnijs. Pureņu ielā kāds dauzoties pie durvīm un neejot 
prom. Satiekam vīrieti, kurš apgalvo, ka dauzījies neesot – to 
darījis kāds cits. Pilsētas dārza lapenē jaunieši uzvedoties skaļi, 
traucējot naktsmieru. Tur ir četras jaunietes, kuras skaļi klausī-
jušās mūziku. Pēc aizrādījuma viņas dodas mājās. Dzirnavu ielā 
jaunieši lietojot alkoholu. Laidu pagasta Vangas sporta laukumā 
tiek lietots alkohols, skanot skaļa mūzika. Parkā pie Kuldīgas 
tehnikuma divas stundas uz soliņa guļot vīrietis, šonedēļ jau trešo 
reizi viņu vedam uz dzīvesvietu Kurmālē. Pārventā Ziedoņa ielas 
galā degot ugunskurs. Konstatējam, ka gruzdošs ir Jaunsaimnie-
ku ielā 45 un tuvumā neviena nav. Pie ceļa Kuldīga–Skrunda 
netālu no pieturas Zīles kāds zogot malku. Klondaikā skanot 
pārāk skaļa mūzika, nosūtām īsziņu vadītājai. 

30. jūnijs. Trīs zvanītāji sūdzas, ka Klondaikā atkal pārāk 
skaļa mūzika. Aizbraucot situāciju pārrunājam ar Klondaikas 
pārstāvi. Pilsētas laukumā auto driftējot un skaļi skanot mūzika. 
Pie veikala Pārventā uz soliņa sēžot piedzēries vīrietis, nogādā-
jam dzīvesvietā. Dzintaru ielā skaļi rejot suņi. Noskaidrojam, ka 
barība un ūdens traukos ir. 

Neprot novietot automašīnas
25. jūnijā Baznīcas ielā nepareizi atstātas divas automašīnas, 

26. jūnijā viena, 28. jūnijā četras automašīnas. 28. jūnijā četri 
auto nepareizi atstāti arī Pils un Dzintaru ielā, bet Raiņa ielas 
invalīdu stāvvietā – bez atļaujas. Rakstām protokolu. 29. jūnijā 
automašīna stāvot bērnu spēļu laukumā pie kafejnīcas Pīlādzītis.

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas inspektors Kaspars 
Ķesters.

Vienu dzērāju mājās ved 
trīsreiz nedēļā

No kārtības sargātāju ikdienas

Kuldīgas novada pašvaldība rī-
kos rakstisku nomas tiesību izsoli 
nekustamajam īpašumam Skolas 
nams un Rūķi Īvandē. 

Īpašumā Skolas nams ietilpst 
muižas lielā ēka (pagasta pār-
valde un bibliotēka), sporta zāle 
un malkas šķūnis, bet īpašumā 
Rūķi – klēts. Abi atrodas valsts 
aizsargājamā kultūras pieminekļa –                               
Lielīvandes muižas apbūves – 
teritorijā. Vairākas ēkas ir valsts 
nozīmes arhitektūras pieminekļi, 
bet Īvandes parks – pašvaldības 
nozīmes kultūrvēsturiskais objekts.

2. martā beidzās līgums ar SIA 
Īvandes muiža. Pirms meklēt jau-
nu nomnieku, pašvaldībā notikusi 

diskusija par ēku kompleksa tālā-
ku izmantošanu, izstrādāti jauni 
noteikumi.

Izsoles dalībnieki tiks reģistrēti 
no sludinājuma publicēšanas dienas 
līdz 26. augusta 18.00. Rakstiskās 
izsoles piedāvājumi domē tiks 
atvērti 2. septembrī 13.00. Nomas 
tiesību izsoles sākumcena ir 596 
eiro mēnesī (bez PVN). 

Lai nodrošinātu darbību ilgtermi-
ņā, pretendentu plānots izraudzīties 
divās kārtās. Pirmā būtu ideju 
konkurss, kurā jāiesniedz Īvandes 
muižas kompleksa attīstības kon-
cepcija. Otrajā kārtā būs rakstiska 
izsole. 

Finanšu komitejā izpilddirekto-

res vietniece Agnese Buka izteicās, 
ka līdz ar nākamo nomnieku ir 
cerība atrast jaunu tūrisma piedā-
vājumu un muižai dot jaunu elpu. 
No pretendentiem tiks prasīts 
kompleksa attīstības redzējums 
un finanšu plāns pieciem gadiem. 
Pretendentiem vēlama pieredze īpa-
šumu apsaimniekošanā un izpratne 
par to, kas ir vēsturisks piemineklis. 

Nomas tiesības tiks izsolītas 
desmit gadiem. Ja nomnieks būs 
izpildījis gan muižas attīstības, gan 
finanšu un investīciju plānu, kā arī 
nomas nosacījumus, līgumu varēs 
pagarināt vēl uz diviem termiņiem 
(viens termiņš – desmit gadu). 

Iveta Grīniņa

Koncertā Es esmu dzīvība Liepājas 
olimpiskajā centrā satikās 2000 
dalībnieku. Ar šiem svētkiem bei-
dzās Latvijas simtgades pasākumu 
kopums Kuģa „Saratov” sagaidī-
šanai Liepājā – 100. Trīs dienas tur 
notika dažādi pasākumi, atceroties 
pilsētas nozīmi 1919. gada notiku-
mos, kad Kārļa Ulmaņa pagaidu 
valdība no kuģa Saratov nokāpa uz 
Latvijas zemes.

Koncerts Latvijas 
brīvībai
Dziesmu svētkos piedalījās 75 kori, 
15 deju kolektīvi un seši pūtēju 
orķestri no visiem vēsturiskajiem 
novadiem. Par virsdiriģentiem bija 
izvēlēti Kurzemes labāko koru un 
pūtēju orķestru diriģenti, arī Rātes 
mākslinieciskais vadītājs Andis 
Groza un Ventavas mākslinieciskā 
vadītāja Maruta Rozīte. Program-
ma veidota, balstoties dažādos 
tautas un valsts vēstures posmos, 
akcentējot Kurzemes pamatvērtī-
bas. Muzikālo pavadījumu spēlēja 
pūtēju orķestri un mūziķu grupa 

Normunda Kalniņa vadībā. Kon-
certu vadīja aktieri Zane Jančevska 
un Kaspars Znotiņš. 

Īpašiem notikumiem vai 
repertuāra apguvei
Iepriekšējie Kurzemes Dziesmu 
svētki notika Kuldīgā 2016. gadā. 
Domes kultūras nodaļas vadītāja 
Dace Reinkopa skaidro, ka tiem 
nav noteiktas regularitātes: „Dzies-
mu svētku nozari kūrē Latvijas Na-
cionālais kultūras centrs, kas arī ir 
galvenais iniciators. Centrs budžetā 
paredz naudu un pašvaldībās meklē 
partnerus. Izvēle ir vairāku faktoru 
noteikta. Liepāja šoreiz tāpēc, ka 
tur bija svinības par godu Latvijas 
dibināšanai būtiskajam notikumam. 
Tāpēc arī repertuārs izvēlēts ļoti 
nopietns. 

Kuldīgā pirms trim gadiem bija 
periods starp diviem Dziesmu 
svētkiem, kad jaunais repertuārs vēl 
nebija gatavs. Mums bija priekšro-
cība to izvēlēties pašiem kopā ar 
koncerta māksliniecisko vadītāju. 
Savukārt, ja Kurzemes svētki no-

tiek tad, kad obligātais Dziesmu 
svētku repertuārs jau apgūts, tad 
vairāk vadās pēc tā, kuri diriģenti 
ir lielo svētku koncepcijas autori. 
Tad virsdiriģenti var izmēģināt, kā 
tas skanēs lielajos svētkos. 

Liepāja izmantoja savus resur-
sus: lielo halli un citas tehniskās 
iespējas. Vai tas labāk, vai sliktāk –                                                           
grūti spriest. Man kā klausītājai, 
protams, patīk koncerti brīvdabā, 
bet rīkotājiem risku mazāk, ja at-
ceramies lielo negaisu Kurzemes 
svētkos Kuldīgā.” 

Dalībniekiem šī diena izvērtās 
gara, jo uz Liepāju dziedātāji iz-
brauca jau agri no rīta, visu dienu 
notika mēģinājumi, bet pēc koncer-
ta vakarā visi vēl izdejojās ballē. 

(Kurzemnieka mājaslapā – video: 
Kuldīgas kamerkora Rāte vadītāja 
Anda Grozas diriģētā Zigmara Lie-
piņa dziesma Sniegi sniga āriņos un 
vēl daži mirkļi no mēģinājumiem 
un koncerta.) 

Iveta Grīniņa 
Egona Zīverta 

(Kurzemes Vārds) foto

Kurzemes Dziesmu 
svētkos arī mūsējie

Kuldīgas kultūras centra 
kamerkoris Rāte, jauktais 
koris Ventava, sieviešu koris 
Gaisma un jauniešu koris Lai 
top! bija to 75 skaitā, kuri 
sestdien piedalījās Kurzemes 
Dziesmu svētkos Liepājā.

Īvandes muižai meklēs jaunu nomnieku
23. jūnijs. Jāņu nakts pasākumā starp diviem vīriešiem izceļas 

incidents, bet kopumā svētki paiet mierīgi.
25. jūnijs. O.Kalpaka ielas daudzdzīvokļu mājā izcēlies kon-

flikts starp kaimiņiem. Arī Saldus ielā kaimiņu nesaskaņas par 
teritorijas sakopšanu.

27. jūnijs. Palīdzam Skrundas komunālajai saimniecībai, jo 
tirgus laukumā nepareizi novietotas automašīnas traucē darbu. 
Stūra ielā notikušajā negadījumā iesaistītajiem palīdzam aizpil-
dīt saskaņoto paziņojumu. Uzrakstām vairākus administratīvā 
pārkāpuma protokolus, ka īpašumi nav sakopti pēc novada 
saistošajiem noteikumiem. Palīdzam Valsts policijai atrast ad-
ministratīvi sodītu personu. Saldus ielā sieviete kādam cilvēkam 
neatdodot viņa dzīvokļa atslēgu. Smilšu ielā kādā īpašumā jau 
vairākas dienas neviens nerūpējoties par suni. Tas atstāts laukā 
pie ķēdes. Paziņojam arī Pārtikas un veterinārajam dienestam.

28. jūnijs. Pārbaudām vairākus nesakoptus īpašumus. No-
skaidrojam īpašniekus un norunājam laiku, līdz kuram jāsakopj.

Stāsta Skrundas novada pašvaldības policijas inspektors                         
Ģirts Miksons.

Konfliktē kaimiņi
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Zemnieku saimniecībā ir ap 340 
lopu, tiek kopts ap 700 hektāriem 
zemes. Pirms padsmit gadiem Ro-
berts Brižs Nogales nodeva dēlam 
Ainaram Guštilo. „Tēvs bija visu 
iesācis, aizgāja Eiropas pensijā 
un saimniecību pārrakstīja man. 
Es jau palīdzēju. Negribu nemaz 
atcerēties, jo pārņemt cita biznesu 
bija grūti. Pirms tam naudu ne-
skaitīju, bet vajadzēja sākt domāt 
un darīt. Pirmais gads bija ļoti 
grūts. Varbūt no malas šķiet, ka 
ir viegli, bet tā nav,” atzīst Ainars.

Apdrošinātāji 
nesteidzas
Nesenajā vētrā cietusi ar šī saim-
niecība – nopostīts ap 80 hektāru 
sējumu. A.Guštilo rēķina, ka zau-
dējumi lēšami vairākos desmitos 
tūkstošu. „Agronoms secināja, 
ka postījumi ir, bet apdrošināša-
nas kompānija BTA apšauba, ka 
reizē bijusi krusa, lietus un vējš. 
Tā ar to apdrošināšanu iet: kad 
ir runa par mašīnām vai lopiem, 
visu var ātri sakārtot, bet, tiklīdz 
par lauksaimniecības tehniku vai 
sējumiem, tad kavējas. Vai man 
patiešām jāpierāda, ka bija krusa, 
ja tas viss medijos jau parādīts? 
Kad nav apdrošināts, tad mums 
liek to darīt, bet, kad ir, tad atkal 
slikti, jo ir dažādas problēmas, lai 
izmaksātu kompensāciju. 

Protams, labi, ka apdrošināju. 

Govis slauc roboti, bet zemniekam viegli nav

Pirms neilga laika domāju, ka 
esmu naudu izmetis, bet nepa-
gāja ilgs laiks, un – še tev! – 80 
hektāru vairs nav. Šogad pieņemts 
lēmums, ka ir iespēja laukus ap-
drošināt arī pret sausumu, pirms 
tam nekā tāda nebija. Lopkopību 
pagājušajā gadā lielais sausums 
neietekmēja, jo barība bija sa-
gatavota, bet graudu bija mazāk. 
Zemniekam grūti, jo nevar pare-
dzēt, kad uznāks sausums vai būs 
piena krīze. Saistība ar bankām 
ir grūta, jo tur tiek tikai skaitīti 
cipari un nevienu neinteresē, kādi 
ir laika apstākļi.”

Pārrauga viens cilvēks
„Sākumā sapirku zemi, jo bankai 
tas patīk, tagad vēlos ieguldīt 
tehnoloģijās,” skaidro A.Guštilo. 
Ar Eiropas palīdzību uzbūvēta 
jauna kūts. „Šāda doma jau bija 
sen, bet nedabūjām atbalstu, un 
tagad beidzot izdevās.” Eiropas 
Savienības projektā Attīstība un 
modernizācija iegādāti augsnes 
apstrādes diski, sējmašīna, barī-
bas maisītājs-izdalītājs un uzcelta 
kūts. Saimnieks stāsta: „Kūti var 
uzcelt arī no bleķa, tad var iekļau-
ties 400 tūkstošos, bet šaubos, 
vai tas būs ilgtermiņā, tāpēc lielu 
summu paņēmu kredītā, lai būtu 
ilgam laikam.

Jaunā kūts paredzēta 125 lo-
piem. Govis slauc robots, un mo-

Kultūras nama vadītāja Anda Ķieģele pēc diviem 
mēnešiem amatā stāsta, ka pagasta tradīcijas vēlas 
turpināt. 

„Gribētos turpmāk kultūras dzīvē vairāk iesaistīt jau-
niešus. Vēlētos cilvēkus dabūt ārā no mājas, bet cītīgi 
jāpiestrādā. Ir vairāki pasākumi, kurus varētu turpināt 
kā tradīciju, piemēram, Bērnu svētki 1. jūnijā. Pati vēl 
mācos un skatos, ko pamainīt, lai visiem labi. Noteikti 
centīšos, lai kultūras dzīve šeit ir. Būtu labi, ja arī iedzī-
votāji nāktu ar savām idejām. Man gandarījums ir tad, 
ja pasākums izdevies, bet tas vēl priekšā. Galvenais, lai 
cilvēki atbalsta un iesaistās.”

Lāsmas Reimanes teksts un foto

Par jauno, robotizēto kūti un vētrā nopostītajiem laukiem stāsta Kabiles pagasta Nogaļu īpašnieks Ainars Guštilo. 

nitorā var redzēt, kura izslaukta un 
kura vēl nav. Arī mēslus nostumj 
robots. Katru stundu tas piestumj 
barību. Tas labi, jo cilvēks nevar 
pienākt katru stundu. Dators 
parāda, ka govs neēd un piena ir 
mazāk. Cilvēkam tiek atvieglots 
darbs, nav jāiet pie katras govs, 
tā var arī aplūkot, vai viss ir labi. 
Nav vajadzīgi papildu darbinieki, 
visu var pārraudzīt viens cilvēks. 
Bet man palīdz arī meita.” 

Jaunā kūts sākusi darbu pirms 
diviem mēnešiem, un saimnieks 
vēl nepārtraukti mācoties. „Viss ir 
svešs un svaigs, problēmas jārisi-
na. Bet nav vienmuļi. Vasarā katra 
diena citādāka. Kūtī ir arī piena 
dzesētava, labierīcības un atpūtas 
istaba. „Varam uzslavēt celtniekus 
no SIA Goldingen Invest,” saka 
A.Guštilo.

Vislabāk jūtas laukā
„Daudzi zemnieki sacēluši kūtis 
un saka, ka viss ir labi, bet es 
saku: vislabāk govs jūtas laukā. 
To atzīst visi vetārsti. Pašlaik tās 
uzturas tikai kūtī, jo tur ir vēsāk. 
Arī mums būs iespēja, ka tās va-
rēs iet ārā izstaigāties. Domāju: 
ar laiku būs tādi noteikumi, ka 

„Plānu mums daudz, bet vētra 
ierasto dzīvi apstādināja,” atzīst 
Kabiles pārvaldes vadītāja Elīna 
Ose.

Viņa stāsta, kas izdarīts un kā tiek 
galā ar vētras postījumiem. „Pagā-
jušogad pie daudzdzīvokļu mājām 
tika ierakti ielas apgaismojuma 
kabeļi, tagad ierīkotas laternas – 13 
izmaksāja 6,5 tūkstošus eiro. Tā bija 
viena no prioritātēm, un tas izdarīts. 
Centra kapus sakopām un pārkrā-
sojām žogu. Estrādei atjaunojām 
krāsojumu, lai uz vasaru būtu skaisti. 

Visi plānotie darbi iekavējušies. 
Lai novērstu vētras postījumus, pa-
līgā brauca pat citu pagastu pārvalžu 
darbinieki. Ar savu tehniku palīdzēja 
zemnieki, ar pacēlāju – Kuldīgas 
komunālie pakalpojumi. Novācām 
bīstamos kokus. Iepriekš, braucot uz 
skolu, bija aleja, tagad palikuši vairs 
daži koki. Jāstrādā būs ilgi, kamēr 
sakārtosim visu teritoriju. Jebkuram 
iedzīvotājam vētra bija liels šoks, 
jo izpostīti jau apsētie mazdārziņi, 
zemniekiem lielos apmēros sējumi, 
nodarīti daudzi citi bojājumi. Liels 

paldies katram kabilniekam, kurš 
nāca talkā, lai postījumus novērstu!”

Komunālās saimniecības vadītājs 
Zigmunds Blinds piebilst: „Pirms 
tam cilvēki sūdzējās, kāpēc zāģējam 
vecos kokus, bet, ja sausos nebūtu 
izzāģējuši, nezinu, kas te būtu pēc 
šīs vētras...”

Jaunā kultūras nama vadītāja Anda 
Ķieģele: „Skats pēc tam bija šaus-
mīgs! Labi, ka palīgos nāca jaunieši. 
Priecājamies par katru jauno, kuram 
ir interese par savu pagastu.”

Atgūstas no vētras Vēlas iesaistīt 
jauniešus

govis jāizlaiž laukā,” uzskata 
A.Guštilo. Nogalēs ir tikai Hol-
šteinas melnraibās. „Šī šķirne 
radusies Holandē, tāpēc tur lopus 
iepērk ļoti daudzi, bet tagad tur 
pamatā ir tikai bizness: ja to lopu 
nepaņemšu es, paņems kāds cits. 
Es tur devos kopā ar lopu vērtē-
tāju. Ja nebūtu paņēmis speciā-
listu, būtu auzās... Pirms tam par 
Holandi bija labāks iespaids, bet 
februārī, kad tur biju, sapratu, ka 
nav nemaz tik labi. Tur iepērkas 
visa pasaule. Vēl jāpiemin, ka var 
ievest slimus lopus, un tie noteikti 
jāvakcinē. Nemitīgi jāmācās, lai 

Kabiles zemnieku saimniecības Nogales īpašnieks Ainars Guštilo govīm 
uzcēlis robotizētu kūti: „Sākumā sapirku zemi, bet tagad vēlos ieguldīt 
tehnoloģijās.”

Jaunajā 
fermā lielāko 
darbu paveic 
roboti. Attēlā 
redzamais 
ik stundu 
piestumj 
lopiem 
barību. 

Govis slauc robots, un visa informācija parādās datora ekrānā.

viss būtu labi.
Pienu nododam Saldū, un tas 

nonāk Lietuvā. Cena nokritusies 
par vienu centu – tagad ir 30 
centu litrā. Nododam 2,5 tonnas 
dienā. Protams, gribētu, lai cena 
būtu augstāka. Iepircēji vēlas, lai 
būtu lētāk un vairāk, bet veikalos 
cenas aug, un neviens nedomā, 
lai tās būtu zemākas un cilvēki 
pirktu vairāk.”  R.Biržs piebilst, 
ka Lietuvā piena produkti ir kriet-
ni lētāki. „Mēs tur neko nevaram 
mainīt – tas jādara valdībai. Zem-
nieks ražo mēslus, bet sūdus ražo 
valdība.”  
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No laukiem prom un 
atpakaļ
Guna dzimusi Kandavas pusē 
Jaunsātu pagastā. Pabeidzot pa-
matskolu, ļoti gribējies tikt prom 
no laukiem – jaunai meitenei 
darbi saimniecībā nav likušies 
saistoši. Tomēr viņa aizgājusi 
uz Kazdangas sovhoztehniku-
mu, kur ieguvusi zootehniķes 
diplomu. „Kad nedaudz biju 
pamācījusies un sapratusi, ko šī 
profesija nozīmē, kļuva skaidrs, 
ka tajā nestrādāšu,” teic Guna. 
„Tomēr tehnikumu pabeidzu. 
Mans lolotais sapnis bija būt par 
frizieri – apguvu šo profesiju un 
nostrādāju 15 gadus. Veselības dēļ 
vajadzēja pārtraukt.” 

Jau Kazdangas tehnikumā 
Guna satikusi nākamo vīru Ivaru 
un pacietīgi sagaidījusi no armi-
jas, lai apprecētos. Šogad viņi 
nosvinēja 30 gadu jubileju. Kaut 
Guna rāvusies no laukiem prom, 
tas nav izdevies, jo izrādījies, ka 
tieši tur viņa jūtas vislabāk.

Divdesmitgadnieku 
apņēmība
„Gāju vīram līdzi,” viņa stāsta. 
„Kalvenē dzīvoklī mums nepati-
ka – gadus divus trīs nodzīvojām, 
tad sapratu, ka četras sienas nav 
domātas man. Nezināju, ko tajās 
īsti darīt. Vajadzēja atkal laukus. 
Protams, citā veidolā. Nevis ar 
lopiem un saimniecību, bet kā 
ģimenes māju. Atgriezāmies Ivara 
dzimtajā pusē Rudbāržos, bet ne 
senču mājās, jo tur dzīvoja citi 
cilvēki. Izvēlējāmies līdzvērtīgu 
zemes gabalu tuvu šosejai. Nebija 
ne ceļa, ne elektrības – tikai nātres 
un krūmāji. Un divu divdesmit-
gadnieku lielā apņēmība. Sākām 
visu kopt tikai savam priekam. 
Tā, lai, iznākot ārā, būtu tīkams 
skats.”

Nejauši pievērsās 
tūrismam
2000. gada rudenī Kamenēs atklā-
ta dabas taka, kas sākumā veidota, 
lai vecākajai meitai Aretai būtu, 
kur laukā atpūsties. Tad sāka nākt 
klasesbiedri, vēl citi draugi un 
arī nepazīstamie. Kopš tā laika 
bez biznesa plāna Kamenēs iz-
audzis viesu nams ar pirti, plaša, 
labiekārtota apkārtne ar telšu un 
piknika vietām un peldētavu glez-
nainā dīķī, ar sporta laukumiem 
utt. Un bez nolūka nodarboties ar 
tūrismu. „Vienubrīd pat pārtrau-
cām – nevarējām apvienot ar tiešo 
darbu. Es strādāju par frizieri, 
Ivaram kā uzņēmējam darbs no 
agra rīta līdz vēlam vakaram, bet 
kādam vajadzēja būt mājās un 

Būt laimīgai un citiem prieku sniegt
Vienmēr laipna, smaidoša un viesmīlīga – tā Skrundas puses ļaudis raksturo rudbāržnieci GUNU GRUNDMANI. 
Mājsaimniece, kas aizrautīgi kopj lauku sētu Rudbāržu pagasta Kamenēs, kur atrodas arī viesu nams un dabas 
takas. Vienlaikus viņa ir Latvijas Samariešu apvienības Skrundas nodaļas darbiniece, kas ar apbrīnojamu sirsnību 
dodas aprūpēt vecļaudis.

sagaidīt viesus, kaut vai viņi atbraukuši 
tikai nopeldēties vai izstaigāt dabas taku. 
Taču cilvēki nepārstāja braukt. Kāpām 
atpakaļ uz tā paša grābekļa, turklāt lie-
lākā apjomā un bez reklāmas.”

Liels pagodinājums
„Šis ir tikai un vienīgi ģimenes uzņē-
mums – mēs ar vīru un abas meitas,” tā 
saimniece. „Lielākais atbalsts, protams, 
ir vīrs, kaut viņam jāvada savs uzņē-
mums, un viņš ir arī Skrundas novada 
domes deputāts. Vīra viedoklis man ļoti 
svarīgs. Kādreiz jau paburkšķu kaut ko 
pretī, bet beigās saprotu, ka viņam ir 
taisnība. Šajā ziņā man paveicies. Vecā-
kā meita Areta nupat nosvinēja 25 gadu 
jubileju, ir precējusies, viņai ir meitiņa 
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Ar mazmeitiņu Grētu, kura, kā smejas 
vecmāmiņa Guna, esot Vīriešu dienas 
bērniņš, jo pirms gada piedzimusi 23. 
februārī.

Grēta. Anetei palika 18, viņa mācās 
par frizieri un stilisti. Šeit visu esam 
darījuši pašu rokām, un meitenes 
jau no mazotnes palīdzējušas. Areta 
izlēmusi palikt Kamenēs. Kādreiz 
viņai patika Rīga, bet tagad pateica, 
ka negrib vairs ne lielpilsētā, ne kur 
citur kā tikai šeit. Man tas ir liels 
pagodinājums. 

Skumīgi noskatīties, ka lauki kļūst 
tukši. Visi nevar dzīvot Rīgā. Kas 
ražos pārtiku? Jā, mēs arī neražojam, 
tikai kartupeļus, tomātus un gurķus 
savām vajadzībām izaudzējam. 
Gribētos, lai valdība padomā, kā 
lauksaimniekus atbalstīt. Ir jau mums 
laukos cilvēki ar labām idejām, bet, 
ja viņi nejūt atbalstu, tad bēg prom.”

Ja darbs ir prieks
Māja, dārzs, viesu uzņemšana un 
vēl ne tik vieglais darbs samarie-
šos. Vai arī atpūtai paliek brīdis 
laika? „Ir jau kādas lietas, ko 
iznāk sev liegt, bet varbūt tās ne-
maz nav vajadzīgas,” Guna atbild. 
„Man šo vietu kopt patīk – patiesī-
bā tas nav nekāds apgrūtinājums, 
drīzāk atpūta. Tāpat man patīk 
darbs samariešos, komunikācija 
ar vecajiem cilvēkiem. Arī tas 
nav apgrūtinājums, drīzāk prieks. 
Tāpēc man viegli to savienot – es 
pārgurumu nejūtu. Dažreiz aizeju 
gulēt vienos naktī, bet no rīta agri 
jāceļas, kaut gribētos vēl pagulēt 
kādas piecas stundas. Bet arī tam 
var viegli tikt pāri.” 

Vecļaudis gaida
„Samariešu aprūpējamie ir tik 
dažādi, bet visi gaida, lai apskau-
tu un samīļotu, pateiktu kaut ko 
labu. Lai arī lielai daļai ir bērni un 
mazbērni, daudzi jūtas vientuļi. 
Nevar pārmest un prasīt, lai bērni 
ziedotu savu dzīvi un iespēju strā-
dāt, paliekot pie vecākiem. Tāpēc 
vajadzīgi samarieši. 

Nez kāpēc mūsu sabiedrībā 
vecos cilvēkus uzskata par nastu. 
Valsts politika nav īsti saprotama: 
ko tad ar senioriem darīt – būs 
aprūpes nami vai nebūs? Lai cik 
švaki un nevarīgi vecumā, cilvēki 
no savas ligzdas negrib nekur iet 
prom. Pirms tam nebija iznācis 
tieši saskarties ar sociālo aprūpi. 
Taču frizētavā daudz runāju ar 
cilvēkiem, uzklausīju viņu prie-
kus un nedienas. Atklāju, ka man 
patīk, ja varu kādam palīdzēt 
kaut vai ar labiem vārdiem, ne 
tikai safrizēt vien. Tagad ir līdzī-
gi – mēs arī vecīšus safrizējam, 
nomazgājam, parunājamies, un 
viņi ir laimīgi. Sauc mūs par 
meitiņām, mazmeitām.”

Enerģijas avots
„Ģimene un šī vieta man ir ener-
ģijas avots. Jūtos kā Dieva ausī. 
Vakarā iznāku laukā ar tējas krūzi, 
pasēžu un paklausos, kā putni 
dzied un vardes kurkst. Parunā-
jos ar meitām un vīru, samīļoju 
mazmeitiņu. Ko gan vēl cilvēks 
var vēlēties! Apkārt viss tik zaļš 
un skaists. Galvenais, ka pašu 
radīts! Lai cik nogurusi, vakarā 
eju uz siltumnīcu apmīļot gurķus 
un tomātus. Arī tā ir kā meditācija. 
Tāpēc necenšamies daudz ceļot, 
vienīgi pa Latviju. Arī mazā Grēta 
jūt šīs vietas burvību. Kad atbrauc 
no kaut kurienes, tad tā atplaukst! 
Jā, viesi ierodas, bet tie mūsu 
mieru netraucē.”

„Kamenēs, savās mājās, jūtos kā Dieva ausī. Apsēžos zem simtgadīgās kļavas, paklausos, kā putni dzied un vardes 
kurkst, apkārt skaista ainava. Galvenais, ka viss pašu rokām veidots,” priecājas rudbāržniece Guna Grundmane.

„Ģimene ir mans kapitāls. Negribēju savu 50. jubileju svinēt, bet ģimene teica, 
ka vajag. Visu viņi bija tik skaisti sarūpējuši! Pasniedza kā uz paplātes – pašai 
nekas nebija jādara. Īsta dzimšanas diena un skaisti svētki.” Attēlā Guna ar 
vīru Ivaru, meitām Aneti un Aretu.

Ar mazmeitiņu Grētu, kura, kā 
smejas vecmāmiņa Guna, esot 
Vīriešu dienas bērniņš, jo pirms gada 
piedzimusi 23. februārī.

„Lai cik 
nogurusi, 

vakarā 
eju uz 

siltumnīcu 
apmīļot 

gurķus un 
tomātus. 

Arī tā ir kā 
meditācija.”
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Iepazīsti zivis!                            

Ilgvaram Simsonam, zāģu 
operatoram SIA Palleteries, 
makšķerēšana esot vaļasprieks. 
Viņa lielākais ķēriens bijusi ap-
mēram 9 kg smaga līdaka.

Ilgvars makšķerējot no bērna 
kājas – sākumā ar vectēvu, tad ar 
tēti, vēlāk pats. Katras brīvdienas 
vismaz vienu dienu jāaizbraucot 
uz copi.

Piedzīvojumi bijuši visādi, 
pat grūti esot atcerēties. Smiek-
līgākais gadījums, viņaprāt, esot 
bijis, kad ar ģimeni aizbraucis 
uz Jūrkalni butes makšķerēt, bet 
sapratuši, ka makšķeres nemaz 
nav līdzi paņemtas. Neko darīt – 
jābrauc bijis mājās, atpakaļ vairs 
nebraukuši, jo nebijis jēgas, tāls 
gabals. Vairākas reizes bijis tā, ka 
makšķerējot piesmēlušies zābaki 
vai makšķeres salūzušas. Tagad 
viņš makšķerēt braucot kopā ar 
meitām Gabrielu un Emīliju. Esot 
visu iepriekšējo vasaru tā pavadī-
juši, meitenēm ļoti patīkot. Ilgvars 
saka: „Nopeldējāmies, pamakšķe-

Makšķerēšanas 
kārtība Ventā

Makšķernieku stāsti                                                                                                                                          

Publikāciju atbalsta

Trešdiena, 2019. gada 3.  jūlijs

Slaveni copmaņi māca bērnus
Tā kā tas bija pasākums ģimenēm uz 
makšķernieku laipas pie zivjumīļa Māra 
Oltes, pulcējās pārsvarā jaunākā paau-
dze. Pazīstamais dabas draugs un copes 
lietpratējs mācīja pludiņmakšķerēšanu. 
Ikviena noķertā zivs tika nosvērta, lai 
novērtētu lielāko lomu. Savukārt pado-
mu teltī pieredzējuši copmaņi stāstīja 
un demonstrēja dažādus makšķerēšanas 
veidus un sniedza praktiskus padomus, 
kā copēt labāk. 

Vairāk maziņo
Markuss Merfijs, noķēris nelielu vīķi (14 
g) atzīst, ka vispār jau ķeroties diezgan 
labi. Ir vīķes, brekši, manīti asari. Diemžēl 
pārsvarā maziņas zivtiņas. Markusam šī 
nav pirmā reize, kad viņš ir pie ūdeņiem 
ar makšķeri, arī mazajam brālim Dāvidam 
patīkot makšķerēt. Cepurīšu ģimene no 
Ventspils Nabītē iegriezušies pa ceļam 
uz Kuldīgu. Ar copi neaizraujoties, tomēr 
bijis interesanti pavērot, kas šeit notiek, 
kā arī pārbaudīt zināšanas ģimenes spēlē, 
piemēram, salikt 15 zivju nosaukumus vai 
izveidot origami zivtiņu (rotaļlietu). Visi 
dalībnieki varēja nogaršot zivju zupu, kas 
pagatavota no mencas un laša (ar burkā-
niem, kartupeļiem un sīpoliem).

Tur tas āķis!
„Pārāk lielas zivis neķērām – tas būtu bai-
gais sports pieredzējušiem makšķernie-
kiem,” teica M.Olte. „Mēs šoreiz devām 
iespēju mācīties. Zivis ezerā ir, bet tur ir 

arī zāles. Zivs pieķeras pie āķa, kamēr 
velk laukā, sapinas zālēs, noraujas un 
aizpeld. Tā mums ar lielu breksi gadījās. 
2,5 kg karpa bija lielākā zivs, ko izdevās 
noķert līdz brīdim, kad vējš laipu piepūta 
pie krasta. Un to izvilka maza meitenīte! 
Tāpēc tā makšķerēšana patīk: vai bagāts 
tu esi vai nabags kā jods, tev makšķerē-
šana būs brīnišķīgs pods.”

Videi neskādējot
M.Olte pats arī labprāt gatavojot zivis, 
taču todien viņam nebija laika piedalīties 
Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības 
centra rīkotajā konkursā Novada garša, 
kas Nabītē notika vienlaikus ar makšķe-
rēšanas festivālu. „Gatavojot bieži vien 
var daudz uzzināt par zivi,” teica zivju-
mīlis. „Ko viņa ēd, kā viņa aug, kāpēc 
cita īsāka, garāka, tievāka vai resnāka. 
Zivīm pat esot katrai sava daba. Gadās, 
ka mazāka zivs ir niknāka pretiniece nekā 
lielā, jo tās ir rāmākas un nemāk kauties 
ar makšķerniekiem. Ja es savā zemē varu 
noķert asarīti, uzcept un paēdināt ģimeni, 
tad taču varu iztikt bez naudas. Tāda vie-
tējās aprites ekonomika. Man neinteresē 
zivis, kas atvestas no svešām zemēm, lai 
cik tās garšīgas. Man svarīgi atrast, ko 
varu noķert šeit. Tas ir videi draudzīgs 
risinājums. Ezeros, upēs zivis ir. Ar jūru 
ir tā, ka nevaram prognozēt. Iepūš vējš un 
nevar to zivi dabūt, kurzemnieki to ļoti 
labi zina. Tāpēc jāpriecājas, ja var noķert. 
Ja nevar, tad jāsaņemas un jāgaida.”

Dainas Tāfelbergas teksts un foto

Lai nodrošinātu Ventas kā starptautiski atzītas lašu 
dabiskā nārsta upes statusu un radītu labvēlīgu situā-
ciju zivju resursu saudzīgai izmantošanai, Kuldīgas 
novada pašvaldība noteikusi licencētās makšķerēša-
nas kārtību 2017.–2021. gadam.

Prasību ievērošanu kontrolē Kuldīgas novada pašval-
dības policija, Valsts vides dienests, Dabas aizsardzības 
pārvalde un Valsts vides dienesta pilnvarotas personas.

Kā iegādāties licenci
Licencētās makšķerēšanas posms ietver abus Ventas 
krastus no ķieģeļu tilta pār Ventu un turpinās lejup pa 
straumi līdz Abavas ietekai Ventā Padures un Rumbas 
pagasta teritorijā. Upes posms, kurā notiek licencētā 
makšķerēšana, atzīmēts ar speciālām atzīmēm, kas 
atrodas pie ceļiem, pa kuriem var piebraukt pie upes. 

Šajā posmā makšķerēt ir tiesības tikai ar makšķerē-
šanas licenci vai vēžošanas un zemūdens medību karti.

Licenci var iegādāties vienai dienai, nedēļas nogalei 
vai makšķerēšanas sezonai, lai būtu atļauts makšķerēt 
visu sugu zivis, kas norādītas Ministru kabineta (MK) 
noteikumos Nr. 800, izņemot taimiņu (lasi). Vienā dienā 
lomā drīkst paturēt ne vairāk kā septiņas vimbas, kuru 
garums nav mazāks par 30 cm, bet citas zivis atbilstoši 
MK noteikumiem.

No 1. janvāra līdz 15. jūnijam var iegādāties vienas 
dienas licenci laša makšķerēšanai ar vienu makšķerēša-
nas rīku – spiningu vai mušiņmakšķeri un tikai mākslīgu 
ēsmu. Spiningojot atļauts izmantot vienu metāla mānekli 
ar vienu āķi vai vobleri ar ne vairāk kā diviem āķiem. 
Lomā atļauts paturēt tikai vienu taimiņu jeb lasi.

Seniori virs 65 gadiem, bērni līdz 16 gadiem, personas 
ar invaliditāti, politiski represētie, trūcīgie un mazno-
drošinātie Kuldīgas novada iedzīvotāji un licencētās 
makšķerēšanas noteiktajam upes posmam pieguļošo 
krastu zemju īpašnieki un viņu ģimenes locekļi licenci 
var saņemt bez maksas. Tas izdarāms Kuldīgas pašval-
dības policijā vai Rumbas un Padures pagasta pārvaldē. 
Šeit arī izsniedz maksas gada makšķerēšanas licenci.

Vienas dienas un nedēļas nogales licenci var iegā-
dāties elektroniski SIA ZZ Dats interneta pakalpojumu 
mājaslapas www.epakalpojumi.lv sadaļā e-loms vai SIA 
Rietumu nafta degvielas uzpildes stacijā, Graudu ielā 
31, Kuldīgā. Iegādājoties to klātienē, papildus maksai 
par licenci jāiemaksā drošības nauda 2 eiro, kas tiek 
atmaksāta licences iegādes vietā pēc tam, kad saskaņā ar 
nolikumā paredzēto lomu uzskaites kārtību ir iesniegta 
informācija par lomu. Savukārt tiem, kas licenci iegādā-
jušies elektroniski, tajā pašā interneta vietnē jāiesniedz 
informācija par lomu.

Aizliegumi
Noteikumi arī paredz, ka zivju nārsta laikā ziemas un 
pavasara sezonā otrdienas (izņemot valstī noteiktās 
svētku dienas) noteiktas kā zivju saudzēšanas dienas un 
makšķerēšana upē ir aizliegta. Ventā aizliegts ne tikai 
makšķerēt, bet arī atrasties upē vai tiešā tās tuvumā ar 
zivju ieguves rīkiem.

No 1. oktobra līdz 1. maijam aizliegta spiningošana 
un mušiņmakšķerēšana, izņemot makšķerēšanu ar 
taimiņa (laša) makšķerēšanas vienas dienas licenci. 
Makšķerēšana no laivām nav atļauta no 1. oktobra līdz                                 
30. novembrim un no 1. marta līdz 30. aprīlim. Zem-
ūdens medības šajā upes posmā ir aizliegtas.

Visa veida makšķerēšana un atrašanās tiešā upes tu-
vumā ar makšķerēšanas rīkiem ir aizliegta no 1. oktobra 
līdz 30. novembrim posmā no ķieģeļu tilta pār Ventas 
upi līdz Krāčupes ietekai Ventā upes kreisajā krastā un 
Melnajai Kolkai labajā krastā, kas attiecīgi norādīts ar 
speciālām atzīmēm.

20% no licenču realizācijā iegūtajiem līdzekļiem 
pašvaldība ieskaita valsts pamatbudžetā Zivju fonda 
dotācijas ieņēmumu veidošanai, bet pārējos iegūtos 
līdzekļus izmanto licencētās makšķerēšanas organizē-
šanai, zivju krājumu pavairošanai un saglabāšanai, zivju 
nārsta vietu atjaunošanai, kontroles nodrošināšanai, 
makšķerēšanas tūrisma attīstībai un citiem ar dabas 
aizsardzību saistītiem mērķiem.

Jolanta Hercenberga

Makšķerēšanas festivālā ģimenēm sestdien 
kempingā Nabīte pie Lielā Nabes ezera varēja uzzināt 
teju visu par zivīm, kā tās noķert, kā pagatavot 
garšīgu maltīti.

Kuldīgas novada pašvaldības policija 
kā viena no instancēm, kas kontrolē 
licencētās makšķerēšanas noteikumu 
ievērošanu, regulāri dodas reidos. Šim 
nolūkam iegādāta dažāda tehnika: ka-
meras, kvadricikls, divas laivas un divas 
piekabes. Drīzumā būšot arī drons.

Pašvaldības policijas priekšnieks Kaspars 
Šabāns reida laikā, kurā piedalās arī Kur-
zemnieks, stāsta, ka vairums makšķernieku 
ir pieraduši pie šīs kārtības, un pārkāpumus 
ne pārāk bieži nākoties konstatēt. Šobrīd, 
klusajā sezonā, kad upē zivju mazāk, arī 
makšķernieku plūsma apsīkusi. 

Dodoties reidā, par to pārliecināmies, jo 
pie upes redzami vien pāris makšķernieki. 
Netālu no Nabes ezera sastopam Alek-
sandru no Liepājas. Viņš pēc dokumentu 
un bezmaksas licences uzrādīšanas stāsta, 
ka atbraucis tikai nesen. Aleksandrs esot 
nolēmis pamakšķerēt vakarā, varbūt kāda 
līdaka vai asaris uzķeršoties. Naktī izgulē-
šoties mašīnā, no rīta agri vēl pamakšķerēšot 
un tikai tad braukšot mājās. Sastaptajā vietā 
pāris reizes iemetis makšķerāķi upē, bet tā 
šeit tik ļoti ar zālēm aizaugusi, ka nekāda 
makšķerēšana nesanākšot. Braukšot uz citu 
vietu. Makšķerēšana esot viņam ļoti mīļš 
hobijs, tādēļ uztraucot dažu makšķernieku 
bezatbildība.

rējām, un diena forši pavadīta –                 
labāk nekā iet pa pilsētu un ēst 
saldumus.” Meitas pat esot grūti 
dabūt prom no Ventas, kad reiz ti-
kušas pie makšķeres, acīmredzot 
tas esot no viņa pielipis. Pieticis 

ar vienu noķertu zivtiņu, tad esot 
iegājušas azartā. Sākumā meitas 
spiegušas, jo nav mācējušas zivi 
no āķa nokabināt. Sievu vienreiz 
esot paņēmis līdzi naktī, bet kopš 
tā laika neesot vēlējusies braukt, 

jo bijis tumsā bail. Vien-
mēr esot jāņem kāds līdzi, 
citādāk neesot interesanti, 
neesot, kam palielīties – ne-
viens netic, ja tāpat stāsta. 
Māte arī dažreiz aizbrau-
cot līdzi, droši vien tāpēc 
meitām iepaticies, tas esot 
asinīs. I.Simsons iesaka: 
„Ja cilvēks grib atpūsties, 
izvēdināt galvu, atbrīvoties 
uz laiku no ikdienas problē-
mām, tad jāiet pie upes. Vai 
nu peldēt, vai makšķerēt, 
vai arī vienkārši pasēdēt, 
tas relaksē.”

Interesanti: lai gan mak-
šķerēšana ģimenē ir svarīga 
nodarbe, paši zivis nemaz 
tik daudz neēdot – pārsvarā 
aizvedot mātei vai atdodot 
kaimiņiem, jo dzīvoklī esot 
problemātiski tās notīrīt, 
kaķis tikai spēlējoties, ne-
maz neēdot. 

Elīna Elza Kļava
Ineses Slūkas zīmējums

„Ventā labi ķeras, bet pēdējos trīs mēnešus nebiju te bijis,” stāsta Alek-
sandrs. „Jau zināju, ka te neķersies. Pavasarī šajā vietā makšķerēju vimbas. 
Zivis bija, bet vīri netālu no šejienes esot ķēruši ar elektrību. Pats to nere-
dzēju, bet divus rīdziniekus sastapu, kuri stāstīja, ka redzējuši. Krastā salikti 
prožektori, kas apgaismo upi. Ar laivu brauc un ar elektrību nosistās zivis 
lasa tajā. Tie, kas redzēja, esot ziņojuši Valsts vides dienestam, bet neviens 
neesot atbraucis. Labi, ja ar tīkliem ķer, ko arī nedrīkst, bet ja ar elektrību!? 
Tie cilvēki nepadomā, ka zivis tajā vietā vairs ilgu laiku nebūs. Mums taču 
aug bērni, mazbērni. Nesmuki.” 

Jolantas Hercenbergas teksts un foto

Šobrīd ir klusā sezona
Copē kopā ar meitām

n „Nakts copē bija pieci līņi, divi iegāja lēpenēs un 
norāvās.”
n „Copmaņu daudz, atskaites nevienas. Svētdien 
daudz mazo asarīšu, dažas ņemamas šīs sugas 
zivis.”
n „Sākumā pilnīgs tukšums, no vakara līdz rītam 
salasīju piecus mazus breksēnus. Citreiz bijis labāk.”
„Par zandartiem runājot: kā teikuši vietējie copmaņi, 
tad to daudzums ezerā esot atkarīgs no ūdens līme-
ņa Ventā. Ja grib copēt Nabē, tad ir jāzina vietas, bet 
uz balto zivi praktiski visur var dabūt, taču vismaz 
vienu dienu jābaro, tad otrajā var kaut ko izvilkt. 
Zandartus copēt labāk no laivas. Barības bāze viņam 

ir liela, esmu mētājis un palicis bez zivs. Vispār zivis 
tur ir un ļoti labas.”
n „Septiņos vakarā biju ezerā, atradu smuku līcīti, 
kur netālu no krasta zivis lēkāja uz visām pusēm. 
Skats labs, mazās ganījās no vienas vietas. Līdz 
tumsai nosēdēju, visus savus mānekļus izprovēju, 
bet loma nebija.”
n „Bijām piektdienas vakarā, sēdējām līdz sestdie-
nas pusdienlaikam. Citi jau naktī aizpērās prom, jo 
pilnīgi visu nakti ne copes, no rīta tikai četrus brek-
sēnus ap 500 g uz vagleri dabūju, kā arī raudas.”

(No www.copeslietas.lv.)

Māris Olte izglīto mazās meitenes: „Šīs nav akvārija zivtiņas, bet nupat ezerā saķertās. 
Redziet, katrai zivtiņai ir caurumiņš lūpā. Tas nozīmē, ka viņas bijušas drosmīgas un 
izdomājušas uzkost, tā uzķerdamās uz āķa. Tie strīpainie ir asarīši, plakanais ir plīķītis, 
bet tā ar sarkanajām actiņām – raudiņa. Redziet, cik zivis resnas, tātad viņām labi iet. 
Zivtiņas skatās uz mums, mēs uz viņām. Tā mēs paliekam gudrāki. Ezerā tā neredz, pat 
ja dzidrs ūdens, tur viņas zālēs noslēpušās.”

 Brāļi Markuss un Dāvids Merfiji vēl apdomā: svērt un reģistrēt nelielās zivtiņas vai uzreiz laist atpakaļ un iet 
pēc lielāka loma.

Vietējie copmaņi tin makšķeres, lai netraucētu sacensties jaunajiem makšķerniekiem.

Makšķernieku atsauksmes par Lielo Nabes ezeru

Makšķernieks Aleksandrs no Liepājas uzrāda iegādāto makšķerēšanas licenci Kuldī-
gas novada pašvaldības policijas priekšniekam Kasparam Šabānam.

Sīga – 
lašveidīgais 
Latvijas retums

Sīga (Coregonus lavaretus 
(L.)) pieder lašveidīgo 
kārtas sīgu dzimtai. Sīga 
ir vai nu anadromas, vai 
saldūdens zivs. Latvijas 
ūdeņos sastopamas vairākas 
sīgu formas: jūru piekrastē 
nārstojošās, anadromās 
un saldūdens. Anadromā 
forma dzīvo jūrā, nārstot 
dodas uz upēm (mazuļi 
upēs pavada 1–2 gadus), 
savukārt saldūdens forma 
dzīvo ezeros. Jūras piekrastē 
nārstojošās un anadromās 
sīgas izplatītas Rīgas līcī un 
Baltijas jūras piekrastē. Sīgas 
saldūdens forma galvenokārt 
sastopama Latgales ezeros. 
Sīgu ķermenis ir slaids un 
samērā augsts, no sāniem 
nedaudz saplacināts. Mute 
vērsta uz leju. Mugura 
zilganpelēka vai zilganzaļa, 
sāni un vēders – sudrabains. 
Pirms nārsta tēviņiem uz 
ķermeņa var izveidoties 
nārsta kārpiņas. Pieaugusi 
zivs sasniedz ap 30–40 cm un                 
3 kg. Pamatbarība ir bentoss*, 
planktons, retāk zivis. Kopš 
1995. gada sīgas anadromā 
forma iekļauta Latvijas 
Sarkanajā grāmatā sarūkošo 
sugu (2.) kategorijā. Sīgām 
nepieciešams kristāldzidrs, 
auksts ūdens. Līdz ar to 
Baltijas jūras ziemeļu daļas 
sīgu populācijas galvenokārt 
apdraud piesārņojums un tā 
radītās sekas. Pazūd, aizaug 
piemērotās nārsta vietas. 
Cilvēka darbības rezultātā 
tiek iznīcināti piemēroti biotipi 
nārstam, tāpēc ļoti svarīga 
ir šo zivju pavairošana 
audzētavās.

*Organismu kopa, kas apdzīvo 
ūdenstilpes dibenu.

Olga Revina, 
zivaudzētavas 
Pelči 
veterinārārste

Ir jūlijs, līdz ar to laiks, 
kad Pārtikas drošības, 
dzīvnieku veselības un 
vides zinātniskā institūta 
Bior zivju audzētavai 
Pelči, pildot zivju resursu 
mākslīgās atražošanas 
plānu, Sakas grīvā jāizlaiž 
ceļotājsīgu mazuļi, 
kuri sasnieguši divus 
gramus. Reti kurš Latvijas 
iedzīvotājs atpazīst šo reto 
zivju sugu.

Lielais breksis aizpeldēja, karpa nepaspēja



	
5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
8.50 	 Kobra 11–14.                                              

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
9.50 	 Nozieguma skelets 11. ASV seriāls. 
10.50 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 2. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa. ASV seriāls. 
13.00 	Nozieguma skelets 11. ASV seriāls. 
14.00 	Oušena banda. ASV kriminālkomēdija. 
16.30 	Mana trakā ģimene 11. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 7. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Sliktākais Kanādas šoferis 12.                             

Kanādas realitātes seriāls. 
22.00 	Neatkarības diena. ASV fantastikas filma. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

	

	
ceturtdiena, 4. jūlijs

piektdiena, 5. jūlijs

TV programma 7

humoriņš

humoriņšhumoriņš

5.00 	 1000 jūdzes Gruzijā.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.               

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                               

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Mūžīgais pērļu zvejnieks                          

Jānis Poruks.                       
Latvijas videofilma. 

12.00 	Darelu ģimene 3. 
Lielbritānijas seriāls. 

12.55 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Dzirdi balsis ar                      

Kārli Kazāku.* 
13.50 	Lēna, mana 

mūža mīlestība.                                 
Seriāls. 

14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                        

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	Province.* 
19.30 	Sirmais. Kulta ēdieni 6.*                                 

Kolumbija.                            
Avokado. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Tēvs Nakts.                     

Latvijas drāma. 
22.50 	Latvijas filmas                         

Latvijas simtgadei.* 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	Nacionālie dārgumi.* 
0.20 	 Daudz laimes, jubilār!* 
1.05 	 LTV – 60.                                  

Zelta arhīvs.                        
Valmieras rokfestivāls. 
Amber Voice. 

5.00 	 700 pasaules 
brīnumi. Kuba.* 

5.30 	 Bezceļu tūrisms. 
Dokumentāls seriāls. 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Kuba.* 

6.30 	 Oktonauti.                         
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 100 līdz 100.* 
8.30 	 Sajūti Latgali!* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Dzimis Eiropā.* Ieguvumi 

un zaudējumi jaunajās 
dalībvalstīs 10 gadus pēc 
iestāšanās ES. 

10.00 	Eņģeļu iela 9. Pelnrušķītes 
mantojums. Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	12 elementi ainavā.* 
13.25 	Projekts „Nākotne”. 
14.00 	Personība.* 
15.00 	Svētās vietas.                  

Dokumentālu filmu cikls. 
16.05 	SOKO Štutgarte 3. Seriāls. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.37 	Izmeklētājs un jūra.                 

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
21.20 	SOKO Štutgarte 3. Seriāls. 
22.10 	Klausītājs.* 
22.40 	Latvijas futbola virslīga.* 

FK Liepāja/Mogo –                      
FK Ventspils. 

0.40 	 „Ghetto Games” 
dienasgrāmata.* 

1.00 	 Melns. Sarkans. Zelts.                
Četri vīri Ugandā.* 

1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Vēlais ar Streipu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Spēka spēle. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona.    
ASV seriāls. 

5.50 	 Iebraucēji.   
ASV seriāls. 

6.25 	 Krauklis, 
mazais resgalis.                   
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens.                  
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazais princis 3. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 4.                        
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Pērsijs Džeksons: 
monstru jūra. ASV filma. 

11.00 	Zigs un Šarko. 
Animācijas seriāls. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 29.        

Animācijas seriāls. 
12.00 	Bīstamās 

mājsaimnieces 2.                                           
ASV seriāls. 

12.55 	Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa 2.                       
ASV realitātes seriāls. 

13.55 	Būve. Krievijas seriāls. 
14.55 	Pilna māja 4.                          

ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās 

mājsaimnieces 2.                                           
ASV seriāls. 

18.00 Divarpus vīru 11.                   
ASV komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Vajātie. Lielbritānija 2. 

Realitātes seriāls. 
22.15 	Atcerēties visu.                       

ASV mistikas drāma. 
0.30 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 8. Seriāls. 
1.30 	 UgunsGrēks 6.                 

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3.                      

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Vīna darītava „Meroux”.                                           

ASV romantiska drāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Izdzīvotāji 33. ASV realitātes seriāls. 
15.50 	Radu būšana 6. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Agata Kristi. Erkils Puaro 12.                           

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.10 	Tiesnesis. ASV krimināldrāma. 
1.40 	 NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
2.20 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
3.00 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ekspedīcija Sumatrā.* 
5.30 	 Klausītājs.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.               

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                          

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.55 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Klausītājs.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                        

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Aizaugušā grāvī viegli krist. 

Rīgas kinostudijas drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Šekspīra un Hetavejs 2.                                  

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

22.10 	Daktere Fostere 2. 
Lielbritānijas seriāls. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.20 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
1.10 	 Liecinieki 2. Seriāls. 
2.10 	 Dod man spēku, dod man 

laiku!* Rīgas tautas deju 
ansambļu lielkoncerts. 

4.30 	 Vienpadsmit.               
Dokumentāla filma. 

5.00 	 700 pasaules 
brīnumi. Kuba.* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 700 pasaules 

brīnumi. Kuba.* 
6.30 	 Mazā Maruko.                   

Animācijas seriāls. 
7.25 	 „Euromaxx”. 
7.55 	 Savējie. Seriāls. 
9.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

„Tonis”. 
9.15 	 Ciemos.* TV spēle. 
10.00 	Eņģeļu iela 9. Pelnrušķītes 

mantojums. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.45 	2018. Latvijas hronika.* 

Kristīne Briede. 
13.00 	Anekdošu šovs.* 
13.30 	Pie stūres. 
14.00 	Sāras mūzika 2. 
14.20 	Nacionālie dārgumi.* 
15.05 	Personība.* 
16.05 	SOKO Štutgarte 3. Seriāls. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Latvijas futbola virslīga.                   

FK Liepāja/Mogo – Spartaks. 
22.00 	Tas neveiklais brīdis. 

Francijas romantiska drāma. 
23.55 	Eiropa koncertos. 
0.50 	 Latvijas futbola virslīga.*          

BFC Daugavpils –                   
FK Metta/LU. 

2.55 	 Olimpisko spēļu vēsture.* 
Filma G’day Sydney. 

3.25 	 Astro’n’out koncerts.* 
4.30 	 Pie stūres. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu   
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Vēlais ar Streipu.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar               

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar   

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Iebraucēji. 
ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens.                
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazais princis 3. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 4.                       
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Pamāj ar spārnu! 
Francijas un                        
Beļģijas animācijas filma. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 29.               

Animācijas seriāls. 
11.40 	Bīstamās 

mājsaimnieces 2.                                            
ASV seriāls. 

12.40 	Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa 2.                                      
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Būve. Krievijas seriāls. 
14.40 	Pilna māja 4.                         

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Tētis stāvoklī.                   

Krievijas realitātes šovs. 
17.05 	Bīstamās 

mājsaimnieces 2.                                            
ASV seriāls. 

18.00 	Divarpus vīru 11.                 
ASV komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Grega dienasgrāmata. 

Garais ceļojums.                   
ASV komēdija. 

22.15 	Kailais ierocis 2 1/2:                             
baiļu smarža.                             
ASV parodiju komēdija. 

24.00 	Atzīt par nevainīgu.                
ASV seriāls. 

0.55 	 UgunsGrēks 6.                
Latvijas seriāls. 

3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
11.10 	Slavenību padomu aģentūra. 
11.25 	Dullās sacensības Neiespējamā misija. 
16.30 	Mana trakā ģimene 11. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 7. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Orvila 2. ASV komēdijseriāls. 
23.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 2.                           

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Māja vasarai. ASV romantiska komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.25 	Ceļojums kā piedzīvojums. 
14.55 	Izdzīvotāji 33. ASV realitātes seriāls. 
15.50 	Radu būšana 5. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
23.20 	Dāvana ar raksturu. Krievijas komēdija. 
1.05 	 Hūberts un Štallers 2. Vācijas detektīvseriāls. 
1.55 	 Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

– Kur tavs tēvs strādā?
– Bankā.
– Sen jau?
– Nē, tikai šonakt!

Tu, protams, vari sapņot par notievēšanu un 
veselīgu dzīvesveidu, taču kāda tam jēga, ja ir divi 
burgeri par viena cenu.

– Kā atšķirt labo zeķi no kreisās?
– Elementāri, pēc cauruma kājas 

īkšķa vietā!
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5.00 	 Ekspedīcija Sumatrā.* 
5.30 	 Dzirdi balsis ar Kārli 

Kazāku.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas 

seriāls. 
7.25 	 Pelēns Tips. Animācijas 

seriāls. 
7.50 	 Oktonauti. Animācijas seriāls. 
8.20 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc! Animācijas 

seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! 2. Animācijas 
seriāls. 

10.00 	Mans zaļais dārzs.* 
10.30 	Mazais spoku detektīvs. 

Francijas animācijas filma. 
12.10 	Pukša dziedāšanas svētki.* 
13.10 	Es mīlu ēdienu!* 
13.40 	Latvijas filmas Latvijas 

simtgadei.* 
14.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.10 	Viktorija. Lielbritānijas seriāls. 
17.00 	Pireneju dabiskā robeža. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Latvijas armijas simtgades 

lielkoncerts Varoņu gads. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Latvijas armijas simtgades 

lielkoncerts Varoņu gads. 
23.20 	Šekspīra un Hetavejs 2. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
0.15 	 Daktere Fostere 2. 

Lielbritānijas seriāls. 
1.15 	 Tas neveiklais brīdis. 

Francijas romantiska drāma. 
3.30 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

Valmieras rokfestivāls. Amber 
Voice. 

4.35 	 Nacionālie dārgumi.* Latviešu 
kāzas fotogrāfijās, kāzu foto. 

5.00 	 700 pasaules brīnumi. 
Kuba.* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija. Zeme, kurā viss ir 

iespējams.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Latvijas novadu cīņas.* 
9.00 	 Oskara laboratorija.* 
9.30 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
10.15 	Klase. No apcelšanas līdz 

upurim.* 
10.40 	Klausītājs.* 
11.10 	Bravo! Baltijas valstu bērnu 

talantu šova 2. sezona. 
13.30 	Liepāja izAICINA.* Jauniešu 

koncerts. 
16.00 	Eiropa koncertos. 
16.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
17.50 	FIFA Pasaules kausa izcīņa 

futbolā sievietēm. Spēle par 
3. vietu. 

20.05 	Ekstrēmie ceļojumi. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.00 	Midsomeras slepkavības 16. 
Detektīvseriāls. 

22.45 	Daudz laimes, jubilār!* 
0.05 	 Izmeklētājs un jūra. Vācijas 

un Zviedrijas seriāls. 
1.50 	 Dziedātspēks. LTV 

videofilma. 
2.55 	 Mikrofona dziesmas. 
4.30 	 12 elementi ainavā.* 

6.00 	 Ziņu 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna. 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar 
uzņēmējiem. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti. 
17.30 	Grāmatu kods. 
18.00 	Vasaras māja. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nu ko,                     

gatavosim! 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Ģenerāļa 

stūrmaņi. 
21.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Dr. Apinis. 
23.30 	Kur tas suns 

aprakts?* 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                             

klubs.* 

5.00 	 Aklā zona. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Amerikāņu 
nindzjas 4. 
ASV realitātes šovs. 

6.50 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Mans mazais 
ponijs: draudzība 
ir brīnums 6. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Zvaigžņu kari: 
dumpinieki 2. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Kungfu panda 2. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Aizraujošās 
zoomīklas 2.                
ASV seriāls. 

9.45 	 Televeikala 
skatlogs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 8. 
11.10 	Tēta nedienas 

Latvijā 3.                           
Latvijas realitātes 
šovs. 

12.50 	Pēdējā dziesma. 
ASV melodrāma. 

15.00 	Mans draugs Fins. 
Kanādas komēdija. 

17.05 	Grega 
dienasgrāmata. 
Garais ceļojums. 
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Pelnrušķīte.                     

ASV animācijas 
filma. 

21.10 	Ceļojums uz 
Zemes centru.                                  
ASV piedzīvojumu 
filma. 

23.00 	Atcerēties visu. 
ASV mistikas 
drāma. 

1.20 	 UgunsGrēks 6. 
Latvijas seriāls. 

4.00 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.45 	 Stīva Ostina lauzto 

kaulu izaicinājums 2.                                       
ASV realitātes seriāls. 

8.30 	 Kaili un nobijušies. ASV realitātes seriāls. 
9.35 	 Noliktavu kari 7. ASV realitātes šovs. 
14.35 	Orvila 2. ASV komēdijseriāls. 
16.45 	Zebra 3. 
17.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.00 	Viesuļvētru mednieki. Kanādas 

dokumentāls seriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Dīvainie vāģi. Izklaidējošs raidījums. 
22.05 	Eiropas meistarsacīkstes rallijā.                            

Polijas posms. 
23.05 	Speciālo uzdevumu vienība „SWAT”.                         

ASV seriāls. 
1.05 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.25 	 Jauniņā 4. ASV 
komēdijseriāls. 

6.10 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju 2. 
6.40 	 Hūberts un Štallers 2.                                     

Vācijas detektīvseriāls. 
7.40 	 800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
8.40 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	Ceļojums kā piedzīvojums. 
10.30 	Ceļojums kā piedzīvojums 2. 
11.00 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
12.00 	Radu būšana 5. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.35 	Radu būšana 6. Ukrainas komēdijseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Agata Kristi. Erkils Puaro 12.                  

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
22.05 	Slepenais aģents. Cīņa pret Eskobaru. 

ASV krimināldrāma. 
0.35 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
1.25 	 Garšas detektīvs. Ēd, dzer un mirsti.                

ASV detektīvfilma. 
2.45 	 Māmiņa vai savedēja? 3. Realitātes šovs. 
3.10 	 Jauniņā 4.                                                         

ASV komēdijseriāls. 

5.20 	 Nacionālie dārgumi.* 
Dzejas dienas. 

6.03 	 Personība.*                       
Toms Grēviņš. 

7.00 	 Mazā Maruko.                           
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Pelēns Tips. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Oktonauti. Animācijas seriāls. 
8.20 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc!                         

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! 2.                                                
Animācijas seriāls. 

9.55 	 Jetiņš lasa. 
10.15 	Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
10.30 	Brālītis un māsiņa.                        

Vācijas pasaku filma. 
11.45 	2018. Latvijas hronika.*                     

Linda Olte. 
12.00 	Dievkalpojums Rīgas                       

Jēzus ev. lut. baznīcā.* 
13.00 	Esmu latvietis.* 
13.30 	Kūku kari.* 
14.25 	Vienas vasaras zieds.                    

Latvijas TV iestudējums. 
15.15 	Aizaugušā grāvī viegli krist. 

Rīgas kinostudijas drāma. 
17.00 	Labu apetīti no Žerāra 

Depardjē! Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Dzirdi balsis ar Kārli Kazāku.* 
18.50 	Vasara Romā. Komēdija. 
20.30 	Panorāma. 
20.45 	Sporta ziņas. 
20.55 	Laika ziņas. 
21.05 	Vera 7. Lielbritānijas seriāls. 
22.50 	Noliegums. ASV un 

Lielbritānijas biogrāfiska drāma. 
0.55 	 Pireneju dabiskā robeža. 

Dokumentāla filma. 
2.00 	 Viktorija. Lielbritānijas seriāls. 
3.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                   

Opus Pro rokkoncerts. 
4.35 	 Nacionālie dārgumi.*                              

Modeļu nams Rīgas Modes. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Es mīlu ēdienu!* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Karaliste.* 
7.30 	 Mans zaļais dārzs.* 
8.00 	 Sajūti Latgali!* 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 „Ghetto Games” 

dienasgrāmata.* 
9.20 	 Daudz laimes, jubilār!* 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Brīnumu laboratorija.* 
11.00 	Mazais spoku detektīvs. 

Francijas animācijas filma. 
12.35 	Ķepa uz sirds.* 
13.05 	Balss pavēlnieks.* 
14.40 	Aculiecinieks.* 
15.00 	Pasaules meistarsacīkstes 

rallijkrosā. Pārraide no 
Zviedrijas. 

17.00 	Ekstrēmie ceļojumi. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

17.50 	FIFA Pasaules kausa izcīņa 
futbolā sievietēm. Fināls. 

20.15 	Kamieļu atgriešanās. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.15 	Policijas patruļa 19-2 2. 
Detektīvseriāls. 

22.10 	Okupācija. Norvēģijas 
seriāls. 

23.05 	Pasaules meistarsacīkstes 
rallijkrosā.* Pārraide no 
Zviedrijas. 

1.05 	 Eiropa koncertos. 
2.00 	 Dziedāšanas svētkiem – 150.                                                    

Dziesmu diena Dikļos.* 
3.35 	 Brigitas Vīnšteines 

noslēpums.* 
4.30 	 Karaliste.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
10.30 	Nu ko, gatavosim! 
11.30 	Vasaras māja. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nu ko, gatavosim! 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Preses klubs.* 
20.00 	Mana balss. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Vasaras māja. 
0.30 	 Spēka spēle. 
1.00 	 Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Amerikāņu 
nindzjas 4. 
ASV realitātes šovs. 

6.50 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Mans mazais 
ponijs: draudzība 
ir brīnums 6.                                  
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Zvaigžņu kari: 
dumpinieki 2. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kungfu panda 2. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Septiņi rūķi. 
Animācijas seriāls. 

9.25 	 Pasaules spožākie 
talanti 2. TV šovs. 

10.00 	Superbingo. 
11.10 	Dziesmu duelis 4.                    

TV šovs. 
12.40 	Džungļu izaicinājums. 

Realitātes šovs. 
13.40	 Mīlestība no pirmā 

acu uzmetiena.                         
ASV melodrāma. 

15.30 	Ceļojums uz 
Zemes centru.                                  
ASV piedzīvojumu 
filma. 

17.25 	Pelnrušķīte.                           
ASV animācijas filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.10 	Vella kalpi Vella 

dzirnavās. Rīgas 
kinostudijas 
piedzīvojumu filma. 

21.05 	Čārlija eņģeļi.                       
ASV un Vācijas 
komiska piedzīvojumu 
filma. 

23.05 	Automata. Bulgārijas, 
ASV un Spānijas 
fantastikas filma. 

1.15 	 Vajātie. Lielbritānija 2. 
Realitātes seriāls. 

2.30 	 UgunsGrēks 6. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.30 	 Zebra 3. 
6.45 	 Eiropas meistarsacīkstes 

rallijā. Polijas posms. 
7.50 	 Pludmales patruļa. ASV seriāls. 
11.55 	Gāzi grīdā! Indijas speciālizlaidums. 

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
13.50 	Neatkarības diena.                                                     

ASV fantastikas filma. 
16.40 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
17.35 	Motorgalvas.                                                  

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
19.45 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
20.10 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Borodačs.                                                      

Krievijas komēdijseriāls. 
21.20 	Eiropas meistarsacīkstes basketbolā 

sievietēm. Fināls. 
23.55 	Nekrietnās kuces.                                                  

ASV spraiga sižeta komēdija. 

5.20 	 Karamba!                            
Humora raidījums. 

5.40 	 Jauniņā 4.                                      
ASV komēdijseriāls. 

6.20 	 NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
7.00 	 Sagraizītie 2. ASV realitātes šovs. 
8.00 	 Zemākais stāvs. ASV komēdijseriāls. 
9.30 	 Nofilmēts. Avionegadījumu liecinieki. 

Dokumentāls seriāls. 
10.30 	Māmiņa vai savedēja? 3.                               

Realitātes šovs. 
11.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
11.35 	Mani remonta noteikumi 2.                         

Austrālijas realitātes šovs. 
16.40 	Reiz Krievijā 5. Krievijas humora raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
19.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.10 	Uz dziesmotā viļņa. Koncerts. 
0.10 	 Garšas detektīvs. Ēd, dzer un mirsti!                  

ASV detektīvfilma. 
1.45 	 Mīlas dēka 4. ASV seriāls. 
2.40 	 Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
3.20 	 Vokers. Teksasas reindžers 3.                             

ASV seriāls. 
4.05 	 Nofilmēts. Avionegadījumu liecinieki. 

Dokumentāls seriāls. 

humoriņš

humoriņš

Lidmašīna paceļas. Stjuarte:
– Esiet sveicināti mūsu 

aviokompānijā! Lidmašīnu 
vada augstākās klases pilots 
Kalniņš – sporta meistara 
kandidāts izpletņlēkšanā.

– Klausies, esmu 
atradis jaunu veidu, kā 
tikt pie bagātības!

– Es zinu šo veidu, 
bet tu jau vienreiz no 
manis aizņēmies.

– Mammu, var iet pagalmā 
paspēlēties ar Pēteri?

– Nevar! Viņš ir slikts puika!
– Tad varbūt var iet pagalmā 

Pēteri piekaut?

Man nav nekādu pretenziju, 
ka mana meitene ir feministe, 
ja vien viņa turpina gatavot ēst, 
mazgāt veļu un klausīt mani.
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Mīlestības recepte. ASV romantiska komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.25 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas. Realitātes šovs. 
15.50 	Radu būšana 6. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.50 	LNT ziņas. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Stiprāko cīņa.Šovs. 
22.45 	Pēc tevis. Krievijas drāma. 
1.10 	 Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
1.50 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

5.20 	 Nacionālie 
dārgumi.* 
Studentu 
korporācijas. 

6.02 	 700 pasaules 
brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.40 	 Latvijas Republikas 

Saeimas ārkārtas 
sēde. Valsts 
prezidenta svinīgais 
solījums. 

10.15 	Province.* 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Vasara Romā. 

Vācijas komēdija. 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Mans zaļais dārzs.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana 

mūža mīlestība.                      
Seriāls. 

14.40 	Televeikala                
skatlogs. 

15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                      

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
19.00 	Kultūras ziņas. 
19.14 	Sporta ziņas. 
19.20 	Laika ziņas. 
19.30 	Sirmais. Kulta 

ēdieni 6.*                                   
Šveice. Fondī. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Saplēstā krūze. 

Latvijas daudzsēriju 
filma. 

23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	Tēvs Nakts.                  

Latvijas drāma. 
1.10 	 Dzimtas detektīvs.* 

Sējānu dzimta. 

5.00 	 Biznesa pasaule.* 
5.30 	 Nedēļas apskats.* 
6.03 	 700 pasaules 

brīnumi. Kuba.* 
6.30 	 Pelēns Tips.                       

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! 2.                       
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Brālītis un māsiņa.                           
Vācijas pasaku filma. 

8.15 	 Nacionālie dārgumi.* 
Latvijas valsts simtgade. 

9.00 	 Citādi latviskais.* 
9.30 	 Vienmēr formā! 
10.00 	Eņģeļu iela 9. Pelnrušķītes 

mantojums. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.50 	Bez aizvainojuma.* 
13.30 	„Euromaxx”. 
14.00 	Izgudrotāji.* 
14.30 	Retro.*                                

Raidījuma Latvijas 
sirdsdziesma 
speciālizlaidums. 

15.00 	Kamieļu atgriešanās. 
Dokumentālu filmu cikls. 

16.00 	700 pasaules brīnumi. 
Bosnija un Hercegovina.* 

17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma.* 
20.10 	Kaut kur uz Zemes. 

Bretaņa. Nevada. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.10 	SOKO Štutgarte 3.                   
Seriāls. 

22.00 	Midsomeras slepkavības 16. 
Detektīvseriāls. 

23.45 	FIFA U-20 Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.* 
Astotdaļfināls. 

1.45 	 „Euromaxx”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Glo-
buss.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Dzīvīte.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles.* 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Dabas tops.* 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Vēlais ar 

Streipu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Mana balss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Mana balss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona.                   
ASV seriāls. 

5.50 	 Iebraucēji.                  
ASV seriāls. 

6.25 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens.                    
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazais princis 3. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 4. ASV seriāls. 
8.55 	 Čārlija eņģeļi.                         

ASV un Vācijas filma. 
10.50 	Zigs un Šarko.                   

Animācijas seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 29.                      

Animācijas seriāls. 
12.00 	Bīstamās mājsaimnieces 2. 

ASV seriāls. 
12.55 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 2.                           
ASV realitātes seriāls. 

13.55 	Būve. Krievijas seriāls. 
14.55 	Pilna māja 4. ASV 

komēdijseriāls. 
15.55 	Viņas melo labāk 7.     

Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnieces 2. 

ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 11.                     

ASV komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7.     

Latvijas seriāls. 
21.00 	Pilsētnieces pret 

lauciniecēm.                    
Realitātes šovs. 

22.00 	Atzīt par nevainīgu.                   
ASV seriāls. 

23.00 	Noziedzīgie prāti: ārpus 
robežām 2. ASV seriāls. 

24.00 	Sveika, Rīga!* 
0.30 	 Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
1.00 	 UgunsGrēks 7.                    

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–14. Vācijas seriāls. 
9.50 	 Nozieguma skelets 11. ASV seriāls. 
10.50 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 2. ASV seriāls. 
11.15 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
13.00 	Nozieguma skelets 11. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 2. ASV seriāls. 
15.30 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 7. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums 2. Seriāls. 
22.00 	Mazais lielais kareivis. Komēdija. 
24.00 	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Mīlestības koks. Kanādas un ASV  komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.25 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas. 
15.50 	Radu būšana 6. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ar Klāru nejoko.                                                          

Vācijas romantiska komēdija. 
23.05 	Amerikāņi 4. ASV seriāls. 
0.10 	 Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
1.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
1.55 	 Ceļojums kā piedzīvojums 2. 
2.15 	 Degpunktā.* 
2.40 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ekspedīcija 
Sumatrā.* 

5.30 	 Piedzīvojums 
dabā.* 

6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                 

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Labu apetīti no 

Žerāra Depardjē! 
Dokumentālu filmu 
cikls. 

11.50 	Deviņdesmitie.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Citādi latviskais.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana 

mūža mīlestība.                         
Seriāls. 

14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                   

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	Province.* 
19.30 	Sirmais.                             

Kulta ēdieni 6.*                                     
Peru. Kartupeļi. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Tas notika šeit.* 
22.15 	Darelu ģimene 3. 

Lielbritānijas seriāls. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Vera 7.                 

Lielbritānijas seriāls. 
1.10 	 Noliegums.                          

ASV un Lielbritānijas 
biogrāfiska drāma.

5.00 	 700 pasaules 
brīnumi. Kuba.* 

5.30 	 Dzirdi balsis ar 
Kārli Kazāku.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Kuba.* 

6.30 	 Pelēns Tips.                    
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Jetiņš lasa.                      
Raidījums bērniem. 

7.11 	 Ja es būtu dzīvnieks. 
Dokumentāls seriāls. 

7.25 	 Eiropa fokusā. 
7.55 	 Sporta spēks 2. 
8.30 	 Piedzīvojums dabā.* 
9.00 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
10.00 	Eņģeļu iela 9. Pelnrušķītes 

mantojums. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.50 	Izmeklētājs un jūra.                  

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
14.30 	Vienmēr formā! 
15.00 	Kaut kur uz Zemes.        

Bretaņa. Nevada. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

16.05 	SOKO Štutgarte 3. Seriāls. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Drosmīgie: pasaule 

zem viļņiem.                              
Dokumentāla filma. 

20.05 	Savojas dārgumi. 
Dokumentāla filma. 

21.10 	SOKO Štutgarte 3. Seriāls. 
22.00 	Pa neierastiem ceļiem. 

Dokumentāls seriāls. 
23.00 	FIFA U-20 Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.* 
Astotdaļfināls. 

1.00 	 Drosmīgie: pasaule 
zem viļņiem.                             
Dokumentāla filma. 

1.30 	 Vienmēr formā! 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Mana balss.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                      

klubs.* 

5.00	 Aklā zona.                
ASV seriāls. 

5.50 	 Iebraucēji.                  
ASV seriāls. 

6.25	 Krauklis, mazais 
resgalis. Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens.                    
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazais princis 3.                    
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 4.                       
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Riko, Oskars un 
lauztās sirdis.                                      
Vācijas piedzīvojumu filma. 

10.50 	Zigs un Šarko.                     
Animācijas seriāls. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 29.                       

Animācijas seriāls. 
12.00 	Bīstamās mājsaimnieces 2. 

ASV seriāls. 
12.55 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 2.                              
ASV realitātes seriāls. 

13.55 	Būve. Krievijas seriāls. 
14.55 	Pilna māja 4.                              

ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Viņas melo labāk 7.                 

Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnieces 2. 

ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 11.                      

ASV komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7.                

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 8. ASV seriāls. 
22.00 	Skorpions 2. ASV seriāls. 
23.00 	Aklā zona 3. ASV seriāls. 
23.55 	Simpsoni 29.                     

Animācijas seriāls. 
0.20 	 Pasaules spožākie talanti 2. 

TV šovs. 
0.50 	 UgunsGrēks 7.                            

Latvijas seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–14. Vācijas seriāls. 
9.50 	 Nozieguma skelets 11. ASV seriāls. 
10.50 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
13.00 	Nozieguma skelets 11. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 7. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Mjanmas speciālizlaidums. 
22.25 	Šauj viņus nost! ASV spraiga sižeta trilleris. 
0.05 	 Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
0.45 	 TV6 nakts mūzika.



sestdiena, 6. jūlijs

ceturtdiena, 4. jūlijs

svētdiena, 7. jūlijs

piektdiena, 5. jūlijs

pirmdiena, 8. jūlijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Gadsimts ar savu 
valsti. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. O.Jāvora raidluga Vasarā ir ļoti silts. Rež. N.Vētra-
Muižniece. 1972. g. ieraksta 2. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. 24.00 Nakts programma.

skrundas tv programma kanālā RE:tv

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
R.Garī jeb E.Ažāra romāna Visa dzīve priekšā fragmentu kompozīcija. Kompozīcijas autore I.Cērmane. 
2001 g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 11.07 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Šarlotes tīkls. 
E.B.Vaita stāstu dramatizējis J.Zvirgzdiņš. Rež. V.Singajevska. 1993. g. ieraksts. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais 
nezināmajā. Atk. 22.45 Labu nakti. 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Svīre. Atgriešanās 
nākotnē. Rež. I.Cērmane. 1997. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radioteātris bērniem. 
L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi trešās grāmatas Svešinieka atnākšana 2. lasījums. Rež. J.Jonelis 
2017. g. ieraksts. 10.55 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 12.00 Pusdiena. 
12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie 
astoņdesmitie. 15.05 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 16.36 
Laika ritu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Kā Brālītis Trusītis uzvarēja Lauvu. Iestudējumu pēc ameri-
kāņu folkloras motīviem veidojis J.Zvirgzdiņš. Rež. A.Migla. 1986. g. ieraksts. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais 
nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. Atk. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.15 Gadsimts ar savu valsti. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Diriģentam M.Sirmajam – 50! Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
24.00 Nakts programma.
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3.                                 

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Ar Klāru nejoko. Vācijas romantiska komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.25 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas. Realitātes šovs. 
15.50 	Radu būšana 6. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Sirds dakteris 3. ASV seriāls. 
22.30 	Svešie. ASV un Lielbritānijas fantastikas filma. 
1.10 	 Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
2.00 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ekspedīcija 
Sumatrā.* 

5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                    

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Eņģeļu iela 9. 

Pelnrušķītes mantojums. 
LTV seriāls. 

11.55 	Dzīve baletā.                       
Rīgas balets 20. gs. 
70.–80. gados.* 

12.55 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 	

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                      

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	Province.* 
19.30 	Sirmais. Kulta ēdieni 6.*                             

Madagaskara. 
Šokolāde. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Zvejnieka dēls. Rīgas 

kinostudijas drāma. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Es mīlu ēdienu!* 
23.45 	Liecinieki 2.                   

Francijas seriāls. 
0.50 	 Tas notika šeit.* 
1.50 	 Dzintara puse.*

5.00 	 700 pasaules 
brīnumi. Kuba.* 

5.30 	 Piedzīvojums 
dabā.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Kuba.* 

6.30 	 Oktonauti.                      
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Ar sapni mugursomā.* 
8.30 	 Deviņdesmitie.* 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Eņģeļu iela 9.      

Pelnrušķītes mantojums. 
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars. Pa jaunām 
pēdām. Seriāls. 

11.55 	Dzīvoklis.                             
Latvijas seriāls. 

12.50 	Nedēļas apskats.* 
13.20 	Biznesa pasaule.* 
13.50 	Eiropa fokusā. 
14.20 	LTV – 60.                                    

Zelta arhīvs.                       
Koncertfilma                           
Skumjš stāsts par Keriju. 

15.05 	Savojas dārgumi. 
Dokumentāla filma. 

16.05 	SOKO Štutgarte 3.      
Seriāls. 

17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezceļu tūrisms. 

Dokumentāls seriāls. 
20.05 	Svētās vietas. 

Dokumentāls cikls. 
21.10 	SOKO Štutgarte 3.      

Seriāls. 
22.00 	„Ghetto Games” 

dienasgrāmata. 
22.15 	700 pasaules brīnumi. 

Izraēla.* 
22.45 	FIFA U-20 Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.* 
Astotdaļfināls. 

0.45 	 Bezceļu tūrisms. 
Dokumentāls seriāls. 

1.20 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā 

zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā 

zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā 

zāles.* 
2.00	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona.              
ASV seriāls. 

5.50 	 Iebraucēji.                 
ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens.                    
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazais princis 3. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 4. ASV 
komēdijseriāls. 

8.55 	 Ramona un Bīzusa.                       
ASV ģimenes filma. 

11.00 	Zigs un Šarko.                  
Animācijas seriāls. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 29.                   

Animācijas seriāls. 
12.00 	Bīstamās mājsaimnieces 2. 

ASV seriāls. 
12.55 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 2. ASV 
realitātes seriāls. 

13.55 	Būve. Krievijas seriāls. 
14.55 	Pilna māja 4. ASV 

komēdijseriāls. 
15.55 	Viņas melo labāk 7.  

Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnieces 2. 

ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 11.                    

ASV komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7.                    

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tētis stāvoklī. Krievijas 

realitātes šovs. 
22.25 	Ekstrasensu cīņas 19. 

Krievijas realitātes šovs. 
24.00 	Mika 2. ASV komēdijseriāls. 
0.55 	 UgunsGrēks 7.                    

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos 3.                                             

Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–14.                                                  

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
9.50 	 Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
10.50 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
13.00 	Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 8. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Kaili un nobijušies. ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Oušena ducis. ASV un Austrālijas 

kriminālkomēdija. 
0.35 	 Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

otrdiena, 9. jūlijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Dialogi. G.Godiņš. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ie-
lūdz radioteātris. Pieminot E.Pāvulu 90. dzimšanas dienā. E.Pāvula monologs par sevi. 1989. g. 
ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

trešdiena, 10. jūlijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 
16.00 Pēcpusdiena. 18.15 Talantu galerija. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Sveicam aktieri Ģ.Jakovļevu jubilejā! Ī.Žamiaka komēdija Acālija Nacionālā teātra iestudējumā. 
Rež. M.Kublinskis. 1992. g. ieraksta 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. 24.00 Nakts programma.

radio programma

humoriņš

Svētdiena, 7. jūlijs
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 10. jūlijā 10.30.)
Trešdiena, 10. jūlijs
18.30 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 11. jūlijā 3.00, 10.00.)
19.00 Koši, droši, radoši! Saruna ar skrundenieci, SIA Mazliet 
romantikas īpašnieci Andru Oto. (Atk. 11. jūlijā 1.00, 8.00.)

– Vecmāmiņ, es nevaru runāt, 
jo atrodos konferencē Londonā.

– Es uzspļauju! Tu gurķus 
ņēmi? Lai vakarā visas burkas 
būtu vietā!

Darba ballīte ir izdevu-
sies, ja nākamajā rītā atnāc 
uz darbu, kolēģu aplausu 
pavadīts.
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sports

Vieglatlētika

trešdienas viesis

 sporta kalendārs 
no 3. līdz 9. jūlijam

 2., 4. un 9.VII 19.00 A.Grundmaņa stadionā 
Kuldīgā – novada atklātais čempionāts 
FUTBOLĀ. 

Latvijas čempionātā vieglatlētikā U18 un U20 
grupai kuldīdznieki ieguvuši vairākas medaļas, 
tostarp 4x100 m stafetē puiši uzvarējuši. 

Stafetē (46,48) četras zeltas medaļas izcīnījuši 
Kristiāns Skuruls, Aleksis Meļņiks, Kristaps Citlavs 
un Kevins Rožkalns.

U18 grupā 2. vieta Kristai Braslai augstlēkšanā 
(1,63 m) un Robertam Sorokinam diska mešanā 

(40,63 m). 3. vieta Kristīnei Grīnbergai 100 m 
(12,53) un 200 m (25,75), bet Emīlam Līdakam 
kārtslēkšanā (3,20 m). 

Arī U20 grupā vairākas bronzas godalgas: Aucei 
Mūrniecei lodes grūšanā (11,68 m) un diska mešanā 
(33,54 m), Ērikai Jēkabsonei kārtslēkšanā (2,50 m), 
bet K.Skurulam šķēpa mešanā (54,07 m).

Antra Grīnberga

Latvijas minifutbola čempionāta Kuldīgas pos-
mā, kas no četriem ir otrais, pašmāju komanda 
Nikers svētdien divās spēlēs izcīnījusi uzvaru. 

Vispirms ar 4:2 apspēlēta vienība Depo/Emin 
dārzam, bet pēc tam ar 1:0 – arī komanda RAF. 
Par šo posmu Nikera kontā ir seši punkti. Tikpat 
punktu komanda ieguva pirmajā posmā. 

Inta Jansone
Antras Grīnbergas foto 

Latvijas vieglatlētikas čempionātā Ventspilī U16 grupā 110 
metru barjerskrējienā bronzas medaļu izcīnījis Kuldīgas no-
vada sporta skolas audzēknis Ralfs Zazerskis (16,96). 

Tāllēkšanā viņam sestais rezultāts (5,68 m). Janita Antipina 
bija piektā trīssoļlēkšanā (10,66 m), viņai arī 11. vieta tāllēkša-
nā (4,97 m). Matīsam Grīniņam 5. vieta 3000 m (11:19,03) un                                 
11. vieta 1500 m skrējienā (5:00,90). 

Inta Jansone

Kopš marta Kuldīgā darbu 
sācis cīņas un sporta klubs 2K, 
ko izveidojuši un vada kuldīdz-
nieki KRISTAPS KERENS un 
GUNTIS KROMANIS. 

Sarunā piedalās Kristaps, jo 
Guntis tajā laikā seminārā Rīgā 
papildina zināšanas par greplin-
gu* (cīņas sporta paveidu). 

Kā klubs tapa?
Nosaukums 2K veidots no 

mūsu abu uzvārdu pirmajiem bur-
tiem. Klubs specializējies cīņas un 
vispārējās fiziskās sagatavotības 
nodarbībās, kā arī pasākumu orga-
nizēšanā. Nodarbības piemērotas 
dažāda vecuma un sagatavotības 
līmeņa cilvēkiem. Martā sākām 
vadīt greplinga nodarbības. Esam 
sporta entuziasti. Ir uzkrāta piere-
dze dažādos sporta veidos, pēdē-
jos desmit gadus tas ir greplings. 
Gribam ar zināšanām dalīties. 

Kas ir greplings?
Visu cīņu sporta veidu sajau-

kums. Tas ir brazīļu džiu-džitss 
(Brazilian jiu-jitsu) analogs. Cīņa 
notiek uz zemes ar žņaugšanas 
paņēmieniem, līdz kāds dalībnieks 
padodas. Tas attīsta līdzsvara sa-
jūtu, tā ir sava un pretinieka svara 
kontrolēšana cīņas laikā. Jābūt ga-
tavam reaģēt jebkurā brīdī. Grep-
lingā atļauta laušana, žņaugšana 
un smacēšana, aizliegts vienīgi ar 
roku aizsegt elpošanas ceļus. Tas 
ir oficiāli atzīts un populārs spor-
ta veids. Turnīri regulāri notiek 
pasaules un Eiropas mērogā, arī 
Latvijā. Noteikumi var nedaudz 
atšķirties. Profesionāļiem cīņa ir 
ilgāka nekā amatieriem. 

Brazīļu džiu-džitsa turnīri pa-
saulē notiek bieži, un principā 
tehnika ir tā pati, tikai ar plašā-
kām paņēmienu iespējām. Var 
teikt, ka šīs abas disciplīnas viena 
otru papildina. Taču skatāmāks 
ir greplings, jo sportisti vairāk 
ir kustībā. Lai redzēto saprastu, 
jāsaprot tehnika.

Kāpēc pievērsies šim cīņas 
veidam? 

Sāku ar boksu tepat, Kuldīgā. 
Kad mācījos Liepājā, trenējos 
kikboksā, vēlāk pievērsos MMA 
(angļu val. mixed martial arts 
jeb jauktā cīņas māksla – red.). Pa-
biju arī profesionālajā sportā, un 
viens no nopietnākajiem tituliem 
man ir Latvijas čempions MMA. 
Bijušas arī citas uzvaras. 

Puiši uzvar Latvijas čempionāta stafetē Latvijas bronza – Ralfam Zazerskim

Minifutbols
Divreiz pa sešiem punktiem

Kuldīgas Nikers spēlē pret 
komandu Depo/Emin dārzam. 

Par sporta pasākumiem, rezultātiem 
informējiet e-pastā:
inta.jansone@kurzemnieks.lv!

Cīņas veids, kas liek domāt

Bet profesionālajā sportā vairs 
neesmu. Lai to turpinātu, būtu jā-
trenējas piecreiz nedēļā. Pieaugot 
prioritātes mainās – man pirmajā 
vietā ir ģimene. Viens gan: pro-
fesionālais sports iemācīja pie 
pirmajām grūtībām nepadoties. 

Tad radās interese par greplin-
gu. Man bija MMA bāze, sitienu 
tehnika, un bija grūti pārslēgties. 
Atceros, ka pirmo pusgadu preti-
nieki mani vienkārši mīcīja, neko 
dižu nevarēju izdarīt. Kad pretī 
stājās kāds mazliet vājāks, sapratu, 
ka tomēr varu un arī māku. Grep-
lingā visu laiku jādomā – ar spēku 
vien nekas neizdosies.

Zemākā līmenī raunds ir piecas 
minūtes. Uzvar tas, kurš izdara 
tehniskos paņēmienus un preti-
nieku uzveic. Ja noteiktajā laikā 
nevienam nav izdevies uzvarēt, 
papildus piešķir divas minūtes. 
Tad skatās pēc punktiem, kurš 
bijis aktīvāks un ar pretinieku 
izdarījis metienu. Augstākajā 
līmenī raunds ir desmit minūtes. 
Tur atļauti arī tā sauktie aizliegtie 
paņēmieni, kurus zemākajā līmenī 
nedrīkst izmantot. 

Vai ir arī svara ierobežojumi?
Jā, ir svara kategorijas. Inte-

resanti, ka kategoriju uzvarētāji 
satiekas superfinālā. Var gadīties, 
ka sportistam ar 70 kilogramiem 
pretiniekos var nākt kāds, kura 
svars ir 100 kilogramu. 

Vai Kuldīgā darbojaties sa-
vam priekam vai gatavojaties 
sacensībām?

Šobrīd dalībnieki darbojas 
savam priekam. Mēs rādām vi-
ņiem tehniku. Tie, kuri apmeklē 

nodarbības, sacensībām vēl nav 
gatavi. Viņi vēl ir pamata līmenī 
jeb sākumposmā. Tomēr zināms 
progress ir. Feisbukā mums ir 
sava grupa, tur liekam rezultātus, 
un pēc laika katrs var redzēt savu 
izaugsmi. Piemēram, sākumā var 
pietupties tik reižu, bet pēc pāris 
mēnešiem – tik. Lai pilnveidotos, 
braucam uz semināriem. 

Cik liels ir interesentu pulks? 
Ap 20 cilvēku. Protams, visi 

vienmēr nevar ierasties. Opti-
mālais ir 8–12 dalībnieku jeb 
seši pāri, lai katram būtu, ar ko 
mācīties cīņas tehniku. Esam vī-
riešu kolektīvs – dāmas pie mums 
nenāk (smejas). Dalībnieki ir 
dažāda vecuma, dažreiz viņi ņem 
līdzi bērnus, tad mēģinām procesā 
iesaistīt arī viņus.

Rudenī un ziemā nodarbības no-
tiek manēžā, vasarā – Viļa Plūdoņa 
Kuldīgas vidusskolas stadionā, kur 
vairāk ir fiziskās sagatavotības 
treniņi. Tas svarīgi, lai, rudenī 
atgriežoties manēžā, būtu laba 
fiziskā bāze, jo tas mazina traumu 
risku. Interesenti var pievienoties 
otrdienās un ceturtdienās 19.00 
stadionā. Šī mums ir pirmā jeb 
izmēģinājuma sezona, kurā sevi 
pārbaudām. 

Vai abi ar Gunti dzīvojat 
Kuldīgā? 

Guntis vairāk ir uz vietas, es 
dzīvoju Rīgā, kur darbs saistīts ar 
IT projektu vadību. Divas dienas 
nedēļā esmu šeit, tad arī vadu 
nodarbības. 

* Angļu val. to grapple – saķert 
Inta Jansone

Lailas Liepiņas foto 

„Feisbukā mums 
ir sava grupa, tajā 
liekam arī rezultātus. 
Pēc laika katrs 
var redzēt savu 
izaugsmi,” saka viens 
no Kuldīgas cīņas 
kluba 2K dibinātājiem 
Kristaps Kerens.

Lielā kulminācija mazajā Kuldīgā
Svētdien par 
Latvijas čempionu 
grupas braucienā 
kronēts 
carnikavietis 
Toms Skujiņš. 
Kuldīdznieki 
Krists Neilands 
finišēja ceturtajā, 
bet Viesturs 
Lukševics – 
sestajā vietā. 
Par U23 grupas 
čempionu kļuva 
Alekss Jānis 
Ražinskis.

Samainās tituliem 
T.Skujiņš pērn bija Latvijas 
čempions individuālajā brau-
cienā. Jau drīzumā viņš ar 
sarkanbaltsarkano karogu uz 
krekla startēs prestižajā daudz-
dienu velobraucienā Tour de 
France. Savukārt K.Neilands 
divus gadus pēc kārtas bija 
uzvarējis grupas braucienā, bet 
šogad viņš tajā ceturtais. Toties 
pagājušonedēļ Biķernieku trasē 
Krists pirmo reizi kļuva par 
Latvijas čempionu individuāla-
jā braucienā. Vīru elites konku-
rencē tur bija jāpieveic seši apļi, 
distances garums – 32,4 km. 

Savukārt Kuldīgā riteņbrau-
cēji brauca 166 km. Pēdējie                    
40 km veda pilsētas ielās izvei-
dotā aplī. T.Skujiņš sacensību 
otrajā pusē aizgāja atrāvienā 
un izcīnīja pārliecinošu uzvaru, 
finišu sasniedzot lepnā vientu-
lībā. Sudrabu izcīnīja Aleksejs 
Saramotins, bet bronzu saņēma 
Andžs Flaksis.

Amatieru 
pjedestāls
Pirms elites grupas svētdien 
pirmie spēkus pārbaudīja ama-
tieri, un uz pjedestāla kāpa 
vairāki kuldīdznieki. Kopvēr-
tējumā trešais bija Ģirts Vēvers 
(1. vieta savā vecuma grupā 
Master 3), grupā Master 1 
otrais bija Nauris Inovskis, bet 
grupā Master 5 uzvarēja Jānis 
Bruzinskis, otrais – Aigars 
Zvingulis. 

Starplaikā Pilsētas laukumā 
norisinājās sacensības bērniem. 

Sestdien Latvijas čempio-
nāts notika jauniešu un junioru 
meiteņu grupās, to dalībnieki 
Priedaines un Snēpeles apkai-
mē pieveica 75 km. Bet juniori 
un sievietes brauca 120 km. 
Pēdējie 30 km distancē devās 
seniori grupā 60+. 

Krista spilgtie mirkļi 
„Šī man nebija pati labākā diena,” pēc 
finiša Kurzemniekam atzīst K.Neilands. 
„Pēc Ungārijas vēl biju aizbraucis uz 
Beļģiju. Jūtu, ka esmu manāmi noguris. 
Vajadzīga atpūta. Uz šī fona rezultāts 
ir labs.”

Iepriekš Krists, nedaudz apslimis, 
izcīnīja piekto vietu brauciena Giro 
d’Italia 17. posmā, pēc tam uzvarēja 
sešu dienu Ungārijas tūres kopvērtē-
jumā. Valsts čempionātā K.Neilands 
bija uzvarējis divus iepriekšējos gadus, 
pagājušo ceturtdien kļūstot par līderi arī 
individuālajā braucienā, un pāris dienu 
viņš bija absolūtais Latvijas čempions. 
„Esmu gandarīts, ka kļuvu par čem-
pionu individuālajā braucienā,” viņš 
neslēpj.

Sezonas pirmā daļa nu pabeigta. Par 
labāko sniegumu riteņbraucējs uzskata 
uzvaru Ungārijas tūrē: „Izcīnīju to 
divos etapos, biju arī pirmais kop-
vērtējumā. Var sacīt, ka tie ir vieni no 
spilgtākajiem mirkļiem manā karjerā. 
Tagad vajadzīgs neliels pārtraukums. 
Trīs dienas netrenēšos – ja laika apstākļi 
ļaus, došos atpūtā pie dabas. Pēc tam 
braukšu uz treniņnometni un gatavošos 
sacensībām. Lielākās būs Londonā 
un Kanādā, par pārējām vēl jārunā ar 
komandu.” 

Daudz mūsējo
Amatieru grupas braucējs A.Zvingulis 
sacensībās ne tikai izcīnījis godalgas, 
bet arī zaudējis divus kilogramus. „Ri-
teņbraucējiem ir tādas dienas, kad var 
pabraukt un kad nevar. Šodien galīgi 
nevarēju – laikam par maz biju pa-
ēdis,” finišā viņš jokoja. „Priecājos, ka 
brauca daudz kuldīdznieku. Piemēram, 
Guntis Kalniņš ir atsācis. Skatījos, ka 
gāja vieglāk nekā man. Viņš māk un ir 
talantīgs braucējs.” 

Amatieru grupas kopvērtējuma 
bronzas ieguvējam Ģ.Vēveram būtu 
gribējies, lai trase ir vēl grūtāka. „Iz-
devās tā, kā biju iedomājies – konkrētā 
vietā aplī būs izrāviens, un tieši tur tas 
arī izveidojās,” stāsta sportists. „Kopā 
ar spēcīgiem riteņbraucējiem, kuri sa-
strādājās, no grupas aizbraucām. Pēdējā 
aplī izstrādāju taktiku. Vienīgi vairāk 
kontrolēju savas grupas cilvēkus, bet 
nepaskatījos aizmugurē, un tā kopvēr-
tējumā paliku trešais. Tomēr pirmie 
divi, kuri man bija priekšā, sprintā 
par mani ir pārāki. Ar paveikto esmu 
apmierināts.” 

Inta Jansone
Antras Grīnbergas foto 

Distancē amatieru grupas braucēji, trešais – kuldīdznieks Ģirts Vēvers. 

Elites grupā brauca 
arī kuldīdznieki 
Kristaps Pelčers 
un Ulvis Horens 
Korbergs, bet viņi no 
sacensībām izstājās. 

Ar līdzjutējiem sasveicinās kuldīdznieks, elites grupas 
braucējs Viesturs Lukševics. 

Amatieru grupā Master 5 otrais bija Aigars Zvingulis, bet 
uzvarētāja gods Jānim Bruzinskim. 

Viens no Latvijas labākajiem riteņbraucējiem – kuldīdznieks Krists Neilands. 

Par rezultātiem 
vairāk: www.lrf.lv.



trešdiena, 2019. gada 3. jūlijs

Pelčos                                                        
Damba dīķos 6.VII 12.00 ģimeņu 
sporta spēles.

Rumbā                                                  
Ventas ciemā 12.VII 19.00 strītbols 
Pieaugušie atgriežas.
Mežvaldē 27.VII 14.00 19. novadu 
senioru saiets Ballīte ar putniem. 
Pieteik t ies l īdz 15.VII  pa tā lr. 
20251385.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Raņķos                                                                                                
E s t r ā d ē  14 .V I I  15 . 0 0  L a i du 
amatierteātra izrāde Visi radi kopā.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Ziedulejas estrādē 14.VII 18.00 
izrāde – Annas Brigaderes Lielais 
loms (režisor i Jur is Kalniņš un 
Voldemārs Šoriņš).

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                                     
Estrādē 6.VII 11.00 bērnu izrādes 
Burunduka T V šovs  un Mana 
dzimšanas diena.
6.VII 15.00 Latvijas dziedošo aktieru 
salidojums.
6. VII 19.00 Grandiozā nakts Kuldīgā: 
Bermudu divstūris, Ansis, Dzelzs 
vilks, Tranzīts, Pērkons, Eolika, Līvi 
un DJ Roberts Lejasmeijers.
Mākslas namā no 6.VII izstāde                 
ARS – medicīna un māksla.
Muzejā līdz 14.VII Aivara un Indara 
Vētrāju fotoizstāde Mana Kuldīga; līdz 
15.IX izstāde Nianses un silueti: 
Baznīcas iela miniatūrā, fotogrāfijā, 
video un skaņās.
Mākslinieku rezidencē no 6.VII 
izstāde Leipcigas pleiliste un Latvijas 
Mākslas akadēmijas kuratora vasaras 
skolas izstāde Viesmīlība.
L.Rezevskas izstāžu zālē tēlnieces 
skulptūras, Emīla Kristiāna Muzikanta 
izstāde Keiborda inspirācija, Ievas 
Muzikantes gleznu izstāde Latvija. 

14
NEPALAID GARĀM!

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot attēlu un nelielu informāciju par kādu pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

pasākumi

kurzemē

Gadalaiki un Tālivalža Muzikanta 
skulptūras. 20.VII 14.00 tikšanās ar 
mākslinieku ģimeni, muzicēs Emīls 
Kristiāns.

Ēdolē                                                     
Dz i r navu d ā r z ā  4 .V I I  18 .0 0 
fotoorientēšanās. Līdzi telefons ar 
fotografēšanas funkciju.
Kultūras namā līdz 25.VIII Antas 
Rugātes fotoizstāde.

Gudeniekos                                         
10.VII pensionāru ekskursija uz 
Dobeles novadu. Pieteikties līdz 5.VII 
pa tālr. 29266724.

Kurmālē                                                       
Līdz 14.VII seniori pārvaldē vai pa tālr. 
23372735 a ic inā t i  p ie te ik t ies 
19. novadu senioru saietam Rumbas 
pagastā 27.VII.
Vilgāles estrādē  12.VII 22.00 
zaļumballe ar grupu Saulvējā.

Laidos                                                    
Pie Sermītes bibliotēkas 11.VII 
18.00 fotoorientēšanās. Līdzi telefons 
ar iespēju fotografēt.

kino kuldīgā /3.–10. jūlijs/

Latvijas filmas
4.VII 18.30 Meklējot Mr. Kau-
liņu (dok. filma, rež. Kaspars 
Roga, 7+, stunda 20 min.). 
Mr. Kauliņš ir finansists un 
šarmants dzīves baudītājs, kurš 
pēc sava biznesa kraha pazūd 
bez vēsts. Viņa labākais draugs, 
grupas Prāta vētra mūziķis 
Kaspars Roga apņemas no-
skaidrot, kur Kauliņš palicis, 
un pēc vairākiem gadiem viņu 
atrod Āfrikā, kur draugs meklē 
dimantus.

Citas filmas
3.VII 17.30, 4.VII 20.00 Poke-
mon® detektīvs Pikaču (anim. 
filma, ASV, Japāna, 7+, stunda 
44 min.). Atskārtuši, ka viņi 
neizskaidrojamā veidā spēj 
viens ar otru sazināties, Tims 
un Pikaču apvieno spēkus, lai 
izmeklētu Tima tēva noslēpu-
maino pazušanu.
3.VII 19.30 Tas tik ir pārītis! 
(komēdija, ASV, 16+, divas 
stundas piecas min.). Freds ir 
talantīgs žurnālists, Šarlote – 

ietekmīga sieviete, savulaik 
bijusi gan Freda auklīte, gan 
pirmā mīlestība. Pēc gadiem 
Šarlote viņu nolīgst par runu 
rakstītāju savai priekšvēlēšanu 
kampaņai, kandidējot uz ASV 
prezidenta amatu.
5.VII 16.00, 7.VII 15.00, 8.VII 
16.00, 17.50, 9., 10.VII 18.00 
Neglītās lellītes (anim. filma, 
Ķīna, Kanāda, ASV, stunda                 
27 min.). Neglītvillā neparastais 
ir cieņā, savādais tiek uzskatīts 
par īpašu un skaistais ir kas 
vairāk par ārējo veidolu. Tur no 
debesīm ierodas jaunas lellītes.
5.VII 18.00, 7.VII 17.00, 8.VII 
19.30, 9., 10.VII 19.50 Va-
kardien... (muzikāla komēdi-
ja, Lielbritānija, 12+, stunda                             
57 min.). Vēl vakar visa pasaule 
zināja, kas ir The Beatles, bet 
šodien viņu dziesmas atceras 
tikai Džeks, kuru gaida neti-
cams ceļš uz slavas virsotnēm. 
Ar Bītlu melodijām piesātināts 
stāsts par mūziku un sapņu 
piepildījumu, draudzību un 
mīlestību.

Kultūras centra kinozālē

Brīvdabas kino Pilsētas dārzā
6.VII 23.00 drāma Tēvs Nakts (2018, rež. Dāvis Sīmanis) par Žani 
Lipki, kurš deva patvērumu brīdī, kad nacisti sāka izrēķināties ar 
Rīgas iedzīvotājiem.

Liepājā                                               
Lielajā dzintarā 6.VII 19.00 rokenro-
la grupas Keksi un blūza un solmūzi-
ķa Jūdžina Hideaway Bridžesa (ASV) 
koncerts.
Olimpiskajā centrā 10.VII 19.00 
krievu rokmūziķa Garika Sukačova 
koncerts.
Muzejā līdz 29.IX franču grafiķa, 
rakstnieka, režisora Žana Kokto 

(1889–1963) vēl neeksponētas grafi-
kas izstāde Žans Kokto. Līniju māk-
sla.

Ventspilī                                             
11.–14.VII Jūras svētki Spēks un 
daile.
Reņķa dārzā 6.VII 20.00 šlāgerfesti-
vāls Uz dziesmotā viļņa.

Talsos                                                  
5.–7.VII Pilsētas svētki.
Muzejā līdz 4.VIII aktuālā latviešu 
glezniecība no muzeja krājuma.

Saldū                                                     
Kalnsētas parkā 12.VII koncertuzve-
dums Nerātnā vasaras nakts Saldū.

Kapu svētki
Gudeniekos 6.VII 13.00 

Dūres kapos.
Rendā 13.VII 10.00 Usmas, 

11.00 Meķu, 12.00 Kraķu, 13.00 
Lejaskrogu, 14.00 Tūrkalna 
kapos.

Rumbā 6.VII 10.00 Rumpju, 
11.00 Lāčplēša, 12.00 Segļu, 
13.00 Celmu, 14.00 Bauņu, 
15.00 Griķu kapos.

Nīkrācē 13.VII 11.00 Purv-
kroga, 12.00 Miera, 13.00 
Nīkrāces, 14.00 Tukuma, 15.00 
Priednieku kapos.

/6.–14. jūlijs/

135. kārta 
Vecākā universitāte pasaulē, 

kura ir nepārtrauktā darbībā. Tā 
dibināta 1290. gadā, pārcelta uz 
vairākām vietām, līdz 1537. ga-                                                                       
dā pārvietota uz pašreizējo 
pilsētu. Universitāte ir sada-
līta astoņās dažādās fakultā-
tēs atbilstoši dažādām jomām, 
piešķirot akadēmisko bakalau-
ra, maģistra un doktora grādu 
gandrīz visās galvenajās jomās. 
2013. gada 22. jūnijā UNESCO                                                                       
pievienoja universitāti savam 
pasaules mantojuma sarakstam.

Atbildes gaidām līdz 8. jūlija 11.00; 
tās sūtīt konkursam Pasaules 
pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada 
ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: 
redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest 
redakcijas durvju pastkastē!

134. kārtas atbilde: 
Čertoks (arī Velnezers), Aglonas 
novada Šķeltovas pagasts.
Pareizi atbildējuši: Vineta 
Kondraņicka, Dace Pileniece, Daina 
Gerente, Ausma Kreidere, Velta 
Višņevska, Vita Jurenovska, Indra 
Ābelīte,Inese Midrijāne, Ivo Brūklis, 
Antra Zaļā, Ingars Neimanis.

Jaunumi 
Dzīrēs Kuldīgā

• Festivāls notiks trīs dienas – no 19. līdz 21. jūlijam.
• 19. jūlijā notiks grupas Instrumenti koncerts. Biļetes Biļešu 

paradīzes kasēs. Kuldīdznieku biļetes varēja nopirkt par simbo-
lisku cenu – 5 eiro. Tas ir viens no kvalitatīvākajiem un intriģējo-
šākajiem mūzikas projektiem Latvijā, ko radījuši divi akadēmiski 
izglītoti mūziķi – Jānis Šipkēvics un Reinis Sējāns līdz ar Gati 
Zaķi, kurš ir viens no pieprasītākajiem un kvalitatīvākajiem skaņu 
ierakstu producentiem. Kopš 2010. gada Instrumenti saņēmuši 
16 Mūzikas ierakstu gada balvas, veiksmīgi koncertējuši Latvijā, 
kā arī piedalījušies svarīgākajos mūzikas industrijas pasākumos 
Eiropā, Krievijā un ASV.  

• Kultūras un izklaides programma paredzēta arī Māras 
dīķa apkaimē – gan krastā, gan uz ūdens. Radošas aktivitātes 
notiks pagalmos Liepājas ielā 8, Kaļķu ielā 3 un Kalna ielā 6.

• Atrakciju parki atradīsies Estrādes parkā un laukumā starp 
Mucenieku un Pureņu ielu.

• Nakts dejas Liepājas ielā šogad nenotiks. Kurzemes radio 
piedāvā Garāžu ballīti, bet biedrība Ventas dzirkstis – pasākumu 
Karakom disco.

• Pasākumus 1905. gada parkā piedāvās bērnu un jaunie-
šu centrs. Piektdienas un sestdienas naktī tur uzstāsies grupas 
Transleiteri un Pirmais kurss, populāri dīdžeji un citi mākslinieki.

• Nopietna uzmanība tiks pievērsta drošībai, piesaistot arī 
Valsts policiju.

• Amatnieki šogad varēs tirgoties Pilsētas laukumā. Piekt-
dien un sestdien svētku tirgus Pilsētas laukumā darbosies līdz pat 
23.00, bet svētdien – līdz 18.00. Amatnieku tirgus lustes papildinās 
Pilsētas laukuma skatuve. Liepājas ielā tirgotāji būs izvietoti tikai 
vienā pusē. 
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pārdod

15
sludinājumi. sabiedrība

VAJADZĪGI

pērk līdzjūtības

dažādi

APSVEIKUMS

Ir atvērts kravas un traktoru tehnikas RIE-
PU SERVISS Kaļķu ielā 38, Kuldīgā. 
Tālr. 26586078. 

JUMTA SEGUMA maiņa, kausējamo 
jumtu darbi, fasādes siltināšana, apdare. 
Materiālu piegāde. Tālr. 22489517.

Sertificēta būvfirma ar pieredzi veic da-
žādus BŪVDARBUS, dokumentācijas 
noformēšanu. Tālr. 29705025.

Sniedz EKSKAVATORA pakalpo-
jumus. At t īra aizaugušas platības. 
Tālr. 28690422.

Ser t i f icēts MEŽA  TAKSATORS , 
S T I G O Š A N A ,  DA S T O Š A N A . 
Tālr. 28358514. 

Tīra AKAS. Tālr. 27448331.

Kas smagāks vēl var būt,
Pa dzīves taku ejot,
Kā atdot zemei to,
Kas sirdij tuvs un dārgs. 

/I.Lasmanis./
Izsakām līdzjūtību Skaidrītei, māsu 
zaudējot. 

Kaimiņi Abavas ielā 3

Kur rast vārdus, kas būtu mierinājums,
Kad cilvēks zemes klēpī dusēt steidz,
Kad negaidot ir pārrauts mūža gājums
Un ardievas tik daudz kam jāpateic. 

/K.Apškrūma./
Lielajās bēdās esam kopā ar Veltu 
Lūciņu, no dēla ARTA atvadoties. 

Liepu mājas iedzīvotāji Ēdolē 

Tajās lapās,
Ko mūžības vēji nu šķirsta,
Paliek cilvēka mūžs. 

/Z. Purvs./
Visdziļākā līdzjūtība Inesei Krīgerei, 
tēvu mūžībā pavadot. 

Mājas Bangas iedzīvotāji 

Pārdod METĀLA  JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

KNIPELĒŠANAS kociņus (100 gab.). 
Cena 1 eiro par kociņu. Tālr. 26388471. 

Pārdod KOKZĀĢĒTAVU Ēdoles pa-
gastā (ēka un iekārtas). Tālr. 22016400.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena         
125 eiro. Tālr. 26651831.

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 27885688. 

MALKU maisos, kravās. Tālr. 26544462. 

Meža MALKU. Tālr. 29883311.

M A LK U  –  ska ld ī t u  un  k lu č os . 
Tālr. 27811870. 

Skaldītu lapkoku MALKU: 6 berku-
bi – 180 EUR, 10 berkubi – 250 EUR. 
Tālr. 29562735. 

Pārdod skaldītu MALKU ar piegādi. Cena 
25,00 EUR/berkubā. Tālr. 20334850.

GRANTI, SMILTI. Tālr. 27101850.

TRŪDZEMI, kūtsmēslus, kūdru, mulču. 
Tālr. 29560885.

Pērku divistabu DZĪVOKLI Kuldīgā ar 
malkas apkuri. Tālr. 22447206.

Vienistabas vai divistabu DZĪVOKLI ar 
malkas apkuri Kuldīgā. Tālr. 29481998. 

DZĪVOKLI Kuldīgā. Tālr. 26305029.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

TR AKTORUS ,  PIEK ABES ,  in -
ventāru, vieglās AUTOMAŠĪNAS. 
Tālr. 26104984. 

Pērk MEŽA ĪPAŠUMUS no 1000 līdz 
15 000 EUR/ha. Pērk CIRSMAS izstrā-
dei. Tālr. 28690422. 

Lapkoku CIRSMAS. Tālr. 27811870. 

Kautuve SIA Lāses AM Kurzemē, Vidze-
mē un Zemgalē pērk kautsvarā piena 
un gaļas šķirnes LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS un TEĻUS par tirgus cenām. 
Ir piemaksas gaļas liellopiem. Labas 
cenas jaunlopiem. Visiem piemaksas 
par daudzumu, sākot no 5 gab. Samaksa 
7 dienu laikā. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243.

Meža un dārza OGAS, GAILENES un 
ĶIPLOKUS. Tālr. 29765478, 28361292. 

GAILENES. Braucu pie klienta. Sīkāk 
pa tālr. 26284210. 

GAILENES Kuldīgā, Planīcas ielā 7a. 
Tālr. 24949355. 

SIENU vai appļauj platības sienam. 
Tālr. 29458514.

Kā brīnumsvecīte es izdzisīšu,
Kad pieskāries būs likteņstundas 
pirksts,
Bet ļoti gribas, lai aiz manis paliek
Kaut viena tumsai neatdota dzirksts. 
Lai paliek ābele, ko iestādīju,
Un vārds, ko kādam teicu mierinot,
Lai godīgs darbs bez skaļuma ir 
vainags,
Pie zemes vārtiem, ko man līdzi dot. 

/K.Apškrūma./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību KRIŠA 
DUBURA ģimenei, viņu aizsaulē 
pavadot. 

Kurmāles pagasta pārvalde 

Klusiem soļiem māmuliņa,
Mūžam durvis aizvērusi.
Ne vārdiņa nebildusi,
Skumjas sirdī atstājusi. 

/T.dz./
Skumju brīdī esam kopā ar Valdu un 
viņas tuviniekiem, māmulīti zemes 
klēpī guldot. 

Mājas Akordi kaimiņi Rendā 

Tikai atmiņas klusas
Kā mīļi un zināmi soļi
Palicējiem visu mūžu skan blakus. 

/V.Grenkovs./
Izsakām l īdzjūt ību tuviniekiem, 
HARALDU zemes klēpī guldot.

Liepziedu mājas 1. sekcijas kaimiņi

Atļauj šodien saviem gadiem ziedēt
Kā ziedlapiņām, kuras saulē plaukst. 
Atļauj šodien saviem gadiem skanēt
Kā melodijai, kura sirdī šalc. 

/A.Āre./

Mūžībā aizgājis 
KRIŠS DUBURS 
(20.11.1954. – 30.06.2019.). 

Izvadīšana sestdien, 6. jūlijā, 
14.00 no Meža kapu kapličas 
uz Silenieku kapiem Kurmāles 
pagastā. 

Ģimene

JAUNIETE vasaras periodā. Ir pārdevē-
jas pieredze, var pieskatīt bērnus, strādāt 
lauku darbus u.c. Tālr. 28318378.

Sveicam 
LEONTIJU VONDU 
apaļajā jubilejā!

Mirdza M., 
Skaidrīte Z. 

A/s Premia FFL (40003483493) – KRA-
VAS AUTOMOBIĻA VADĪTĀJI, 
nepieciešama C kat., čips un 95. kods. 
Darba samaksa 980–1500 eiro, darbs 
ar jaunām kravas a/m, bezmaksas uz-
ņēmuma produkti, darba vietas adrese 
Kaļķu iela 16, Kuldīga. Pieteikumus sūtīt 
e-pastā: personals@foodunion.com,                 
tālr. uzziņām 29421327.  

MEKLĒ DARBU

Apgāds Jumava izdevis 
skrundenieces Vitas 
Eglītes otro detektīv-
romānu Mēmais klie-
dziens, kurš tāpat kā 
iepriekšējais (Trīsreiz 
nogalināts) parakstīts 
ar pseidonīmu Kārlis 
Kurzemnieks jeb auto-
res vecātēva vārdu.

Mēmais kliedziens turpina stās-
tu par tikko izglītību ieguvušo 
izmeklētāju komandu. Šoreiz 
viņiem jāatšķetina noziegums, 
kurā nogalināta jauna kurlmēma 
meitene un pazudusi viņas drau-
dzene, kā arī skolotājs. „Grāma-
tas pamattemats ir vardarbība,” 
saka autore. „Ne velti tajā iz-
mantoti citāti no Viljama Gol-
dinga romāna Mušu valdnieks. 
Vardarbība gan emocionālā, gan 
fiziskā ziņā ir pamatā aprakstīta-
jām sadzīviskajām situācijām un 
pastrādātajiem noziegumiem. 
Tie notikumi ir smagi. Bija vie-
tas, kuras rakstot, pati raudāju 
un jautāju sev, vai tā vajadzēja.”

Vienlaikus ar šo grāmatu klajā 

nākusi vairāku autoru grāmata 
Iespējamās tikšanās, kurā viena 
no varonēm ir V.Eglīte. Tajā sa-
runājas astoņas sabiedrībā pazīs-
tamas personības ar cilvēkiem, 
kuri ir invalīdi. Skrundenieces 
Vitas tikšanos ar mūziķi Kārli 
Kazāku aprakstījusi žurnāliste 
Aiva Kanepone. Grāmata ir Ju-
mavas un Latvijas Cilvēku ar 
īpašām vajadzībām sadarbības 
organizācijas  Sustento kopīgi 
veidots projekts, domājot par to-
lerantākas un atvērtākas sabiedrī-

bas veidošanu. Projekta patrone-
se, Valsts prezidenta dzīvesbiedre 
Iveta Vējone norādījusi, ka tā ir 
grāmata par līdzcilvēkiem – viņu 
mērķiem un ceļu uz to sasnieg-
šanu, bailēm un to pārvarēšanu, 
sasniegumiem un neveiksmēm. 
Grāmatas varoņi – gan tie, kas ir 
šo sarunu iniciatori, gan tie, kas 
atsaucās aicinājumam sarunai par 
būtisko, – atklāj savus dzīves līk-
ločus un ļauj saskatīt, ka ikviens 
no mums var kļūt par iedvesmo-
jošu paraugu citiem. Arī Sustento 
valdes priekšsēde Gunta Anča at-
zīst, ka grāmatā savienotas divas 
pasaules, kuras citkārt nesatiktos, 
jo Latvijas sabiedrībā nav iespē-
ju tām būt kopā dažādās vietās, 
pasākumos un notikumos. Taču 
ne invaliditāte, ne popularitāte 
nav šķērslis, lai veidotos aizrau-
joša saruna par dzīvi, iespējām 
un sapņiem. Diemžēl veselības 
dēļ V.Eglīte netika uz grāmatas 
atvēršanas svētkiem prezidenta 
pilī, kuros piedalījās I.Vējone, 
K.Kazāks, mācītājs Juris Cālītis, 
psihoterapeite Aina Poiša, rakst-
nieks Ēriks Hānbergs un citi sa-
runu biedri.

Daina Tāfelberga

Divas dažādas grāmatas

Spinātu salāti ar zemenēm un fetas sieru
Vajadzēs: 700 g spinātu, 500 g zemeņu, sauju valriekstu, 150 g fetas 
siera, 100 ml olīveļļas, 30 ml baltvīna etiķa, šķipsnu paprikas, garšvielas, 
sāli un piparus pēc garšas.
Kā pagatavot. Spinātus nomazgā un saber bļodā. Zemenes sagriež 
smalkās šķēlītēs un pievieno. Burciņā ielej olīveļļu un baltvīna etiķi, 
pieber garšvielas, uzliek vāciņu un kārtīgi sakrata, lai veidotos salātu 
mērce. Bļodā spinātiem pieliek sadrupinātus valriekstus, fetas siera 
gabaliņus un visu pārlej ar mērci.

Kvinoja ar lasi un zemenēm
Vajadzēs: 2 saujas zemeņu, sauju bazilika, 1 ēd.k. olīveļļas, 1 tējk. medus, 
1/3 glāzes fetas siera, 1 1/4 glāzes kvinojas, 350 g laša, sāli un piparus.
Kā pagatavot. Izvāra kvinoju. Sakarsētā pannā vai cepeškrāsnī apcep 
laša gabaliņus, kas apbērti ar sāli un pipariem. Zemenes nedaudz 
saspaida ar sakapātu baziliku, olīveļļu, medu un pipariem.
Šķīvī liek kvinoju, pārlej zemeņu mērci, virsū liek cepto lasi un fetas siera 
gabaliņus, dekorē ar zemeņu pusītēm.

Katrīna 
Spuleniece-

Aišpure, uztura 
speciāliste

virtuvē

Ogu valdzinājums
Kamēr ir zemenes, tās jāēd svaigas vai jāpie-
vieno ēdieniem to dažādošanai. Ja ogu daudz, 
var gādāt ziemas krājumus, un vislabāk tās 
sasaldēt. 

Zemenes ir ne tikai garšīgas, bet arī ļoti vēr-
tīgas ogas, kas satur vitamīnus, minerālvielas, 
piemēram, dzelzi, organiskās skābes, tās ir labs 
antioksidantu avots. 

Viss par reklāmu Kurzemniekā! Tālrunis 63324881.
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šodien, 3. jūlijā rīt, 4. jūlijā
Dienas garums – 17 st. 41 min.
Saule lec 4.37, riet 22.18.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

sabiedrība. reklāma16
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Dienas garums – 17 st. 43 min.
Saule lec 4.36, riet 22.19.
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interesanti joki

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

Pievilcīgs, bagāts, 
perspektīvs – tā sā-
kas to īpašību sa-
raksts, ar kurām man 
nav nekāda sakara.

Pēterītis nesapra-
ta, kādēļ jābrauc uz 
Raudu mūri, ja vi-
ņam kopš kaimiņu 
bērna piedzimšanas 
tāda jau ir viesista-
bas siena. 

Bērni, kas ilgi nespēj noturēt uzmanību, 
nopelna mazāk, kad pieauguši
Ja rodas jautājums, kāpēc jūsu alga ir zema, atliek jautāt: „Vai tu nespēji ilg-
stoši noturēt uzmanību bērnudārza laikā?” Saskaņā ar Kanādas zinātnieku 30 
gadu ilgu pētījumu, bērni, kas bija neuzmanīgi bērnudārzā, nopelnīja mazāk 
naudas 30 gadu vecumā nekā viņu uzmanīgie klasesbiedri. „Agrīna uzvedība 
ir modificējama,” skaidro pētnieki, „padarot bērnudārzus par galvenajiem 
priekšlaicīgas iejaukšanās mērķiem”. Citiem vārdiem sakot, ja šī uzvedība ir 
pietiekami savlaicīga, varbūt bērni laika gaitā var iemācīties kļūt uzmanīgāki, 
kas varētu palīdzēt viņiem vēlāk dzīvē, uzskata psihologi. Tomēr šie rezultāti 
ir korelatīvi, kas nozīmē, ka nav skaidrs, vai viena funkcija faktiski rada citu. 
Saskaņā ar kādas pētījumā neiesaistītas Londonas Ģenētiskās un attīstības psi-
hiatrijas centra medicīnas pētnieces viedokli, nav skaidrs, kāpēc pastāv saikne 
starp neuzmanību un zemāku algu.

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

5. jūlijā 18.00 Kuldīgā, 
evaņģēliskajā draudzē 

King of Glory, 
Liepājas ielā 9 

(ieeja no 1905. gada ielas), 
kalpos bīskaps 

Vinstons Vilberts 
Linčs no Kenijas 

(Āfrika). 

jūlija erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

Līdz cik iecirkņiem Valsts 
policijā iecerēts samazināt to 
skaitu?

Atbildes līdz 4. jūlija 12.00 sūtīt 
e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv! 

Atbilde: Kurzemes 
plānošanas 
reģiona ceļvedī 
iekļautas 80 takas.

Pareizi atbildējuši: Agita Luka, Ausma 
Kreidere, Vita Jurenovska, Velta Višņevska, 
Daina Gerente, Indra Ābelīte, Ingars 
Neimanis, Mārcis Kalējs, Andris Eglītis.

Atbildi meklējiet Kurzemnieka iepriekšējos numuros!

Aizrautīgie gardēžu svētki
 (Sākums 1. lpp.)
Padurē pie Lielā Nabes ezera pasākumu Nogaršo Latviju Kurzemē! un 
mājražotāju konkursu Tautas garša bija sarīkojis Latvijas Lauku konsultāciju 
un izglītības centrs (LLKC).

Dainas Tāfelbergas teksts un foto

Par veiksmīgu dalību konkursā Skolēnu pusdienas kopā 
ar žūrijas pārstāvi Raimondu Zommeru (vidū) priecājas 
Bangerta pavārs Aigars Sīlis un Pēteris Silarājs no 
Kursas zemes.

Alla Bečere no Engures individuālā komersanta 
Reinis B rāda, kā kūpināt lucīšus.

LLKC Kuldīgas biroja vadītāja Daiga Mellere 
(otrā no kreisās) atklāj konkursu Tautas garša.

Padures un Brocēnu mazpulcēni mācās pagatavot 
salātus ar gurķu spageti.

„Zivju ir daudz, bet vēl vairāk – pagatavošanas 
veidu,” atzīst Jēkaba sētas šefpavārs Jānis Arājums.

„Ir garšaugi, ārstniecības augi un 
nezāles,” skaidro augu pārzinātāja 
Ineta Jurķe-Miķelsone no Embūtes.


